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SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCZA « SZ.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK KL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ :
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre............. 20 frt. I Egy negyedévre 5 frt.
Egy fél évre ... 10 frt. | Egy hura . . 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, Török-, Görög, Spanyol- 
országokba , Svujcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta, 
azerzödéshez tartoznak, negyedévre 0 frt 20 kr. 
így szám ára helyben ti kr., uidúken 7 hr. EGYETERTES

KIADÓ-HIVATAL:
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCZA 0. =15,

HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE 
VALÓ KÓZI.KM KNVHK CT FELVESZ A KI ADÓlll VATALf 

Hlrdctósokot fölvesz a külföldön:
Bécsien : Fofigynökaügünk: Stern Müritz hit, 

dőlési irodája, 1. Wollzoile Nr, 22.
Oppclik A., I. iitubunbaslci Nr 2.
Mosso Rudolf, 1. SeileraUitto Nr. 2.
Haascnstein és Vogler, I., Walllischgaaae 10. 
Daube G. L. és Társa, I., Wollzoile Nr. 12. 

/y Dukes Miksa, í., Hicnicrgasse Nr 12.
/•fn\ Sclialck Henrik. I.. Wollzoile Nr. 14.
•*" Vj Horndl Alajos, I-, Wollzoile Nr. 2j.

"Teilt A y Frankfurtban a/U. Daube G. L. és Társa.
Pártiban: K. Mosso, 40, r. Noire-Uame-d.-Vid. 

Agcncc Havas (place do la lloursoi.

Budapest, augusztus 20.
Az ir-amerikai nemzeti liga nagygyűlése holnap, 

e hó 21-én lesz Chicagóban. Az angol parlamenti 
képviselők O’Brien, Dcasy és Redmond már megér­
keztek New-Yorkba, hol az oltani bizottság által 
oly értelmű üdvözlettel fogadtattak, mely l’arnell 
«bölcsességét, tehetségét és lovagias hazaszere­
tetét» magasztalja. Chicagóban azonban más a 
hangulat, hol egy hét óta hemzsegnek az 
írek. Midőn ott a múlt vasárnap Davitt Mihály 
egy népgyülésen a bosszú politikáját pengette, 
s a Parnellhez való szoros csatlakozást aján­
lotta, rögtön szembeszálll vele Finerby, a képvise­
lőház ir tagja s heves beszédben megtámadta- 
Finerby nem fogadja el Parnell ama nyilatkozatát, 
mely Gladstone home-rule javaslatában végmegol­
dást lát. Nagy Isten! az amerikai írek ép oly ke­
véssé takarékoskodnának vérükkel, mint pénzükkel. 
Istenhez könyörög vajha jőne el a nap, mikor tisz­
tességes férfiak a csatamezőn moshatnák le a 
Boynofolyó szégyenét. Hisz jó a békés eszközök, de 
ha meglehetne gyötreni Angliát, ha el lehetne 
venni éjjeli nyugalmát, azt kellene meglenni 
stb. Az egész gyűlés tetszéssel kisérte s igy 
Davitlnak nem maradt fönn egyéb, mint tovább 
játszani a diihöngöt, miközben kijelentette, hogy 
addig nem nyugszik, inig Írországnak parlamentje 
nem lesz a Green collégében. Ki fog tűnni, hogy a 
londoni képviselőknek lesz-e elég hatalmuk, hogy a bé­
kés hangulat kerekedjék felül. Parnell azonban semmi- 
esetre sem fog kevesebbel megelégedni, mint egy 
dublini parlamenttel, ha ugyan az amerikai pénze­
ket el nem akarja veszíteni. Az angol Inni beszéd 
felelős szerkesztőire nézve ez ujj mutatás lehet. A 
mennyi a trónbeszédből eddig köztudomásra jutott 
a királyné mellőzni kívánja a dublini külön tör­
vényhozó, és a végrehajtó gép felállítását, valamint 
az érvényben álló jogoknak elnyomását a törvény­
telen összeesküvések által. Mindkét esetben ellen­
tétbe iő. a dublini parlamentet még a boycotting se­
gélyével is megteremteni kész nemzetiliga alapel­
veivel.

Az orosz lapok még folytonosan a gasteini talál­
kozással foglalkoznak. Azt a biztosítást, hogy e ta­
lálkozás a három császárszövetség egyetértésének 
záloga, nagyon kételkedve fogadják, sőt a Novoje 
Vremja ama meggyőződésének ad kifejezést, hogy a 
találkozás éle egyenesen Oroszország ellen irányult. 
E lap szerint az osztrák-magyar politika oda irá­
nyul, hogy Németországnak megtartsa a döntő Le­
folyást, magától pedig a Balkánt biziosilsa. Német­
ország ezzel biztosította magának Ausztria-Ma- 
gyarország barátságát, valamint Elszász-Lotharin- 
giáért Belgium egy részének Francziaország szá­
mára átengedésével biztositni fogja Francziaor- 
szágét. Addig azonban sok idő telik el. Átmenve 
aztán az általános európai politikára a Novoje 
Vremja azt hiszi, hogy Anglia legközelebb ukcziú- 
politikát kezd Oroszország ellen. «Mindenekelőtt a 
téli idényre kell készen lennünk, mely, ha politikai 
eseményekben nem is, de hírekben gazdag leend s 
melyeknek központja, mint a múlt télen is, a Bal­
kán leend. A bulgár kérdés végleg még nincs ren­
dezve. Naponkint érkeznek hírek, melyek a szófiai 
kormány azt a törekvését adják tudtul, hogy a ke- 
letruméliai organikus statútumokat megváltoztatni 
igyekszik, hogy az autonom tartomány a fejedelem­
séggel egybeolvadjon. Ezt az egyesülést pedig, a 
meddig a bulgár tartományok a Battenberg kezében 
lesznek, Oroszország sohasem fogja helybenhagyni. 
Minthogy pedig Battenbergek persona gralissima a 
windsori udvarnál, Salisburynek legalkalmasabb ürü­
gye lesz a londoni és pétervári kabinetek közti ösz- 
szeütközés előidézésére s ebbe Német- és Ausztria- 
Magyarországot is belevonni.

Budapest, aug. 20.
A B. C. írja. A jövő évi leüzös előirányzat meg- 

állapítása, csak a szeptember hó végén Becsben 
ti fe1 égé elnöklete alatt tartandó [közös miniszteri ta­
né shozásban fog megtörténni.

Az Edelsheim-Janszki-ügy.
B.-Gyulán az Edelshcim-Janszki-ügyben tartandó 

népgyülés iránt aug. ló-én délután id. Végh József 
házánál előértekezletet tartottak, mely alkalommal elha­
tározták, hogy a népgyülés aug. 29-én délután 3 
órakor a magyar király vendéglő előtti térségen fog­
ják megtartani, a melyre az összes lakosságot falraga­
szok utján fogják meghívni. Az alkalmi beszédek tartá­
sára felkérettek: Dobay János, dr. Berénvi Armin, Dtit- 
kai Béla, Hajóssy Ottó és Finla Ignácz.

Ó-Becse, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ó-Becse városa a választó-kerülettel együtt 
ma tartotta a Janszki-ügyben a népgyülést. A fel­
kért szónokot a verbászi állomásnál Milassin Jó­
zsef pártelnök küldöttséggel fogadta. Daczára a sza­
kadó csőnek, a becsei határban kocsik hosszú sora 
várt az érkezőre, itt Gönczy János népgyülés! el­
nök üdvözölte Hentallert, mire Hentaller röviden 
felelt. A népgyülés délután négy órakor mintegy 
háromezer ember részvéte mellett, pártkülömbség 
nélkül, tartatott meg. Gönczy elnök felolvasta a ha­
tározati javaslatot, mely önálló nemzeti hadsereg 
felállítását kérvényezi. Hentaller nagy lelkesedés 
közt közel egy órai beszédben támogatta a határo­
zati javaslatot, beszédében a közös hadsereg bru­
talitását hangsúlyozta, kifejtette, hogy e hadsereg 
sem testileg sern lelkileg nem magyar, ezért ke’j 
ónálló hadsereg. A Janszki-ügy nem .lanszkié, de a 
közös hadseregé, mert bármely tiszt ezután ép úgy 
srcz-J ütheti nemzeti érzetünket. A javaslat nagy 
lelkesedéssel fogadtatott el. Az országgyűléshez való 
benyújtásra Ugrón Gábor kéretik fel.

VIDÉK.
Somogy mogye főispánjává a Délmagyarországi 

I.npok szerint Tallián Béla torontálmegyci alispán fog 
kineveztetni Janlcovich gróf helyére, kinek saját ké­
relmére történt felmentését már legközelebb hozni fogja 
a hivatalos lap.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 20.

— Személyi hírek. Erzsébet íőherczcgnő a 
múlt napokban Párisba érbezelt Daun grófné, Dubsky 
gróf, madridi osztrák-magyar kővet kíséretében hon­
nan tegnap Becsbe utazott. — A királyné, Mária 
Valéria főlierczegnővel e hó 22-én Gasteinból lseidbe 
megy. — Jules Simon Trouvilleben súlyosan meg­
betegedett. — Sztoilcovics Arzén budapesti görög­
keleti püspök Becsből (lasteinba utazott. — Vilmos 
porosz herezeg tegnap Bayreuthba érkezett. — Ca­
li ce báró, osztrák-magyar konstantinápolyi nagykö­
vet Béesből Budapesten ál állomására utazott. — 
Milán szerb király e hó végén Zichy Jenő grófhoz 
Szent-Ivánra megy vadászatra. — Szapáry Gyula 
gróf pénzügyminiszter ma reggel Budapestről Fegy- 
vernekre utazott. ■— Kozma Sándor főügyész Nyír­
egyházán tartózkodik, hol az állami börtön szá­
mára alkalmas helyet keres. — Irányi Dániel, orsz. 
képviselő Nyíregyháza vendége, hol az «Erkölcs 
nemesítő egylet» fiókját akarja megalakítani. — 
Popovics Döme, szerb költő súlyosan megbetegedett.
— .1 herczcgprimús a jövő héten Nagyszombatba 
érkezik. — Dr. Schwimmer Ernő egyetemi tanár 
tegnap a magyar orvosok vándorgyűlésére Buziásra 
utazott. — Kálnoky gróf külügyminiszter több napra 
Prodlitzba, Morvaországba utazott. — Olcolicsányi 
Sándor másodosztályú követség! tanácsnok első 
osztályú követség! tanácsnok ezimet és rangot kapta.
— Viktoria angol királyné Battenberg Henrik her­
ezeg és felesége kíséretében Osborneból Balmoralba 
utazott. — Dccrais monarchiánk franczia nagykö­
vete tegnap Bécsije érkezett, hol két hétig marad s 
aztán visszamegy Parisba. Csak ha visszatér, akkor 
fogja benyújtani az udvarnál megbízólevelét. — Jó­
zsef főherczeg ma Bicskéről Budapesten át Kassára 
utazott. — Ä sachsen-tvcimari nagyherczcg Erzsé­
bet herczegnövel e hó 17-én Scheveningenbe ment 
kúrára.

— A trónörökösné nevenapja. A királyfi feleségé­
nek, Stefánia fűherczegnönek ma volt a néven apja. A 
fenséges asszony ez ünnepet a Lajta melletti Bruckban 
töltütle, hol a királyfi is a hadgyakorlatok alkalmából 
időzik. Az üdvözlő táviratok árja már kora reggel meg­
eredt s két hivatalnok egész nap azok feldolgozásával 
volt elfoglalva. Az első távirat király ö felségétől érke­
zeti. I). e. 9 órakor Mayer udvari lelkész a vár-kápol­
nában csöndes misét szolgáltatott, melyen a trónörökös 
pár is megjelent. 'I iz órakor fogadás volt s ez alkalom­
mal Ihurael 1 gróf, Simon Gyula mosoni főispán s a 
helybeli nolabililások fejezték ki üdvkivánataikal. Este a 
trónörökösné tiszteletére fényes fáklyásmenctet rendeztek.

— A germán tisstességtudás és a bécsi sajtó- - 
A N. Fr. Pr. ma reggeli vczérczikkc azzal a szándékos 
udvariatlansággal foglalkozik, melyet velünk szemben 
München és Berlin elkövettek. A bécsi fő lap, nem szá­
mítva azt, hogy a kardját ö is megzörgeti kissé az er­
délyi szászok mellett, eléggé objektive itél az ügy felől. 
Elmondja, hogy a magyar főváros a nemzetközi udva­
riasság értelmében eselekedett, midőn ünnepére a 
barátságos szomszéd államok fővárosait meghívta, 
süt ez, tekintve, hogy Buda megvételében hajo­
lok és brandenburgiak is vettek részt, úgyszólván 
köteles gyöngédség volt. Annak a hánytorgalása 
hogy Magyarországot német erő szabadította fel a török 
iga alól s hogy a magyar kultúra a német műveltség 
emlőin növekedett föl, nem egészen helyes. Mert viszont 
azt sem kell feledni, hogy a nyugatot s a nyugat kul­
túráját századokon át Magyarország karja védte meg az 
ozmán dulástól. A vezérczikk végül kimondja, hogy 
München és Berlin eljárása elfogult és méltatlan. Ez a 
tárgyilagos fejtegetés kegyetlen dühbe hozta a Deutsche 
Zeitungot. «Num úgy. Berlin és München határozatait
— Írja a német túlzók lapja — őszinte hálával kell 
üdvözölnünk, mert czélja nemzeti érzés nyilvánulásai. 
A N. Fr. Pr.-nek a beilini és müncheni községtanács- 
csal szemben elfoglalt petyhüdt magatartása ellen tehát 
óvást kell emelnünk. E magatartás politikailag is tapin­
tatlan. Mert mily könnyen ez lehetne rá a válasz : 
«Furcsa bogarai az istennek ezek az osztrák németek! 
Jelét adjuk végre irántuk való részvétünknek s hálából 
oktatást adnak nekünk, mint oly embereknek, kik poli­
tikai hibát követtek el.

— A magyar király születésnapja. Marosvásár­
helyről értesítik a kolozsvári Ellenzéket, hogy ott a 
király születése napján a kivilágítást szemlélő közönség 
nem csekély megütközésére a városháza áltányán nagy 
fekete-sárga zászlót tűztek ki. — Mehádia-Herku- 
lesfürclőröl pedig arról értesítik lapunkat, hogy a ma­
gyar fürdüző közönség legnagyobb megbotránkozására a 
király névnapja alkalmával a kivilágításkor és tűzijáték 
alkalmával, valamint a diszubfrion a Gotterhaltét ját­
szotta a zenekar.

— Házasság keresztény és mohamedán közt.
Bécsben érdekes liázasságjogi kérdés került a minap el­
döntésre. Az ág. cv. lelkészt hivatalnál kél orosz alatt­
való, a férfi mohamedán, a nő ág. evangélikus, jelent 
meg s kérte az összeesketést ; egyúttal igazolták az 
orosz konzulátus bizonyítványával, hogy Oroszországban 
az említett vallásbeliek közt a kultusz disparitas nem 
képez házasságbontó akadályt. A lelkészt hivatal mind­
az állal a kormányhoz fordult döntésért, honnan nem­
sokára megjött a válasz, hogy az említett mátkások 
össze nem adhatók, minthogy az osztrák polgári tör­
vénykönyv 64. §-a keresztény és nem keresztény közt 
a házasságot feltétlenül kizárja.

— A Tátra áldozata. Egy Letnbergbtil érke­
zett távival jelenti: A Tátra-hegvségben levő Zako­
panéból az a hír érkezett ide, hogy tegnap este 
iJicziadecki ide való helytartósági főorvos tizenhat 
éves lia a «Czenvory Wirch»-ról lezuhant és ször­
nyet halt. A szerencsétlen fiú hatodik osztályos 
gimnazista volt s a vakácziót a hegységbe való ki­
rándulásra használta föl.

— A rezervtlaztek és «íz egyenruha. Annak a 
szerencsétlen felsőbb katonai rendeletnek, mely a re- 
zervtiszleknél az egyenruha viseletét csupán az ünnepe­
ken engedé, jelentkeznek már a következményei. Tegnap 
ugyanis Szegeden — mint az odavaló Napló irja — 
volt már kisebb tüntetés. Legalább sokan annak tulaj­
donítják.; azt a körülményt, hogy a tartalékos tisztek kö­
zül egy sem jelent meg egyenruhában a király születés­
napjára rendezett ünnepélyességen.

— Eltűnt kereskedő. Említettük a minap, hogy 
Schwarz Károly szolnoki kereskedő, kit addig italában 
vagyonos embernek ösmertek, nyomtalanul eltűnt s való­
színűleg elülte magát. E föltevés csakugyan valónak bi­
zonyult. Vezsehyi halászok ugyanis e hó 17-én reggel 
Vezseny alatt ogy holttestet fogtak ki a Tiszából s hirt 
adtak a küzségbelieknek. VVeisz Lázár a ki a Schwarz 
Károly esetét hallotta, szintén megnézte a hullát, mely

kabát és czipö nélkül volt. A harisnya kezdőbetűiből köny- 
nyü volt a halott kilétét megállapítani s igy a holttestet Szol­
nokra szállították, hol Schwarz Károly hozzátartozói a 
személyazonosságot megállapították s a szerencsétlen 
véget ért embert eltemették. A holttest már erősen osz­
lásnak indult, a mi arra mutat, hogy Schwarcz Károly, 
mikor múlt péntek este hazulról eltávozott, egyenesen a 
Tiszának ment.

— Megint oláh határsértés. A rumuny 
atyafiak csak nem nyugosznak. Alig múlt egy éve, 
hogy a Csik-Szépviz, Csik-Szlmiklós és Csik-Bor- 
zsova községek tulajdonát képező Apa havas nagy 
részét elfoglalni akarták, most újabban e hó 13-án, 
mint a Székelyföld irja, körül belől 30 oláh fegyver, 
fejsze és botokkal felfegyverkezve egy katonával 
élükön megtámadták és Apa és Kerekbükk havaso­
kon szénát csináló munkásokat és elkergették, kije­
lentvén, hogy az a terület Romániához tartozik. E 
hú 14-én érkezeti be a jelentés a megye alispánjá­
hoz, ki erről azonnal a belügyminisztert táviratilag 
értesítette ; addig is azonban, inig az alispán in­
tézkedhetnék, a felcsiki járás szolgabirója csendőrö­
ket rendelt ki a helyszínére, hogy ottan rendet esi 
Háljanak. Képzeljük, milyen eszeveszett futás voll, 
mikor a 31 fratye a 4 csendőrt meglátta, mert mi­
óta csendőreink a múlt évben egy fegyveres oláh 
katonát elcsíptek és bekísérték, azóta nagy raspek­
tussal viseltetnek irántuk.

— Háború egy ujBágtró miatt. A Culting-iigy 
újabb fejleményeiről Now-Yorkbúl e hó 15-diki kelettel 
táviratozzál?: Égy mexikói telegramul jelenti, hogy Ma­
roséul külügyminiszter a Washingtonban székelő mexi­
kói követnek elküldötte a Cutting-kérdésre vonatkozó 
legális ponlozatok összeállítását s egyúttal figyelmeztette 
rá, hogy a Bayard államtitkár adatai, melyek nyilván 
érdekelt személyektől származnak, tévesek. A miniszter 
közleménye kiterjed a bíráskodási jog kérdésére s hivat 
kozik számos tekintélyre, többek közt amerikai jogá­
szokra is, annak a bizonyítására, hogy az az állam, 
melynek területén a bűncselekmény elkövettetett, jogo­
sítva van az illető ellen, bárha az külföldi is, eljárni.

— Idegenek a fővárosban. Szent-ístván ünnepére 
tegnap este szokatlan nagy számban érkeztek az idege­
nek a fővárosba. Csupán a vasutakon 12,tíly személy 
érkezett, s pedig a magyar államvasutakon 7178, az 
osztrák-magyar úllamvaeuton 4565 és a déli vasúton 
871 személy, inig az elutaztak száma a rendes napo­
kéhoz hasonló.

— Nők sztrájkja. New-York államnak Troy nevű 
városában közelebb 15,000 asszony és leány sz táj költ. 
A sztrájk teljes két hónapig tartott, de sokkal előbb vé­
get ért volna, ha a «munka lovagjai» belő nem avat­
koztak volna. Tulajdonképen semmi ok sem volt a 
sztrájkolásra, mert úgy a munkabér mint a munkaidő 
ellen jogosan nem lehetett kifogásuk. A munkásnűk he­
tenként átlag nyolez dollárt kereslek. 250 leány mind- 
azállal bérfulomelést követelt s miután ezt nem adták 
meg, elhatározták az általános sztrájkol. Miután a gyár 
hetenként 125,000 dollárt tizet munkabér fejében, a 
munkásnűk kára több mint egy millió dollárra megy.

— Touristik a hó közt. Tegnap e czim alatt köz­
lőit újdonságunk kiegészítéséül s részben módosításául 
a következő újabb adatokat táviratozzak: Tegnapelőtt 
este a két olasz megérkezett Zermattba. A másik három 
idegen közül a Burkhard nevű német-angolt a Matter­
horn csúcsán halva, sógorát jóval lejobb még élve, de 
nagyon elgyengülten találták. Ónként történt elválásuk 
előtt mindketten végrendeletet tettek s egy sziklahasa­
dékba helyezték, a hol az meg is került. Ha a vezetők 
nem oly éberek, az összes touristák odavesznek. A Mat­
terhorn a Wallisi Alpesek egyik leghatalmasabb csoport­
jának kimagasló feje, rendkívül karcsú 4482 méter ma 
gas sziklakúp, mely a savoyai határ felé a Monte-Rosa- 
tól nyugatra mered föl. Bármely oldalról tekinti az em­
ber, mindenütt meredek falat lát, mely leghalalmasab- 
ban a nyugati oldalon ereszkedik le egy glecscserre 
5000 láb magas függőleges vonalban. Majd ily meredek, 
de még szakgatoltabb a délnyugati oldal. A veszedelmes 
hegy csúcsára feljutni, előszűr 1865-ben sikerüli négy 
angolnak. Azóta többen is megcsclekedték ezt a nyak- 
türő vállalatot, mely azonban ma is olyan számba megy* 
mint egyik legnehezebb alpesi tour.

— Rejtélyes gyilkosság. Prágából Írják, hogy a 
«Hübschmanka» birtok közelében egy kocsis éles, han­
gos segélykiáltásokat hallott. A hang után indulva a 
réten egy fiatal leányt látott heves küzdelemben egy 
legénynyel, ki késével addig szurkába a leányt, mig az 
vértől elborítva összerogyott. A kocsis közeledtére a 
legény elszökött, agyonlövéssel fenyegetve öt ha üldözi. 
A kocsis feljelentésére kórházba szállították a 18—20 
éves gyári munkásnőnek látszó leányt, de ez már út­
közben meghalt. Azt hiszik, hogy a gyilkos a leány 
szerelője volt, s ez irányban indították meg a nyomozást.

— A budavári buosu. Buda vára Szent István 
napján ünnepli búcsúját. Az egyházi áj tatosság után 
csaknem minden háznál volt vendég, s a vándor czi- 
gánybandák és kintornások bázról-házra jártak, próbára 
téve a jámbor halandók hallóérzékét. A mulatság egész 
nap javában folyt, este pedig tetőfokra emelkedett a kü­
lönben csendes városrészben annyira szokatlan vigalom 
zaja.

— A kolozsvári párba) áldozata. Mint egy 
Kolozsvárról érkezett távirat jelenti, Várady Ká­
roly u párbajban megsebesült tanfelügyelő, ma dél­
után meghalt. Épen ma négy hete. hogy a végze­
tes golyó találta a királyhágóntuli népiskolai ügy 
kiváló hivatalnokát. Párbajt vívott az ottani tanitó- 
nőképezde igazgatójával, Kozma Józseffel. Hivatalos 
összeszólalkozás, s aztán a társadalom által szent­
nek tartott családi ügyek megérintése adott okot, 
a mennyiben máig ismerjük, a végzetes lépés­
re. Kozma lőtt elsőnek, s több lövés nem is 
hangzott, mert az ellenfél életveszélyesen se­
besülve összerogyott. Azóta küzdött a halállal. Az 
időnként érkező hírek, még a tegnapelőtti is, azt a 
reményt nyujták, hogy Várady a párbajsebből ki­
gyógyul. A golyót ugyan nem vehették ki sebéből, 
de a seb szépen gyógyult. A megrendült szervezet 
végre is hiában küzdött a végzettel, a jobb sorsi a 
érdemes férfiú a tanügynek, családjának nagy vesz­
teségére ma örökre behunyta szemét.

— Családja gyilkosa. Prágai tudósítónk szörnyű 
bűnesetről küld távirati értesítést. Ma délben egy polgár­
családban, mely áll a nagyanyából, az anyából, ö1. gyer­
mekéből 8 ötven éves sógorából, ebéd után mindannyian 
hirtelen rosszul lettek s a sógor pár perez múlva iszo­
nyú kínok közt meg is halt. Mire orvost hívlak, a nagy­
anya is már halálán volt, a többiek szintén nagyon odai 
azonban van még remény életben maradásukra. Az or­
vos konstatálta, hogy a 8 tagból álló családot megmér, 
gezték, még pedig, mint a hatóságilag megejtett bővebb 
vizsgálat ÁÍderitette, arzenikummal. A gyanú a 81 éves 
nagyatyár- »sett, ki családjával állandó viszálkodásban 
ólt. A gonosztevő aggastyánt a rendőrség letartóztatta.

— Amerikai emberevő. Az amerikai lapok rész­
letes leivasat közük most annak a borzalmas esetnek, 
melynek hősét, Packer Alfréd bányászt, a bíróság 40

évi börtönre Ítélte, embereves miatt. 187 i-bon történt, 
hogy Packer több társával útra indult a mostani Lako- 
City kerületbe. Téli idő volt; a hóesés váratlan meny- 
nyiséghen szállt alá, utána a hideg csikorgóvá váll, s a 
boldogtalan bányászok a lakatlan zord vidéken hajlékot 
nem lelve, folytatták utjokat. Lassanként magukkal vitt 
élelmiszerük fogyni kezdett; lövésre vad nem került 
s a kis társaság legidősebb tagja, éhségtől, hidegtől 
kimerülve holtan rogyott össze. A társak tovább folytat­
ták utjokat, növekvő kétségbeesés közt. Egy helyt vad 
nyomra véltek akadni s megbízták Backert, mint a tár­
saság legfiatalabb tagját, hogy egyetlen puskájukat ma­
gához véve, induljon a vad nyomába. Packcrnck a 
vadászatban nem volt szerencséje, üres kézzel tért 
vissza a helyre, hol társait elhagyta. A mint közeledett, 
messziről látta már, hogy egy társa a megrakott tűz 
mellett épen sütéshez fog. De a társ is észrevette 
üt s fölemelt baltával Packerra rohant. Ennek si­
kerüli kikerülni a támadást s társát agyonlőtte. 
Akkor tárult elé a helyzet egész borzaszlóságában. 
Társai mind holtan bevertek s a sütkérező épen az 
egyik társ levágott ezombját akarta Packer .közeledtekor 
megsülni. Packer a kétségbeejtő helyzetben 'követte társa 
példáját s hónapokon át táplálkozott társai busából, mig 
végre elhagyliatá rémhelyet. Emberek közéj tolva, azt a 
vallomást tette, hogy társai eltévedlek.

Rövid hirok. Kagy-Kanizsám aug. 18-án 
a déli vasút vonalán Pék Mátyás vonatvezető a 
haladó vonat kerekei alá bukott s a mozdony tel­
jesen összemovzsolta a szerencsétlen embert, a ki 
özvegyet hagyott hátra. — Kagy-Czenk község 
hazafias képviselő testületé 100 Írttal az crdélyré- 
szi magyar közművelődési egyesületbe mint alapitó- 
tag belépett. — Kéilozhoz tartozó Hatvan pusz­
tán aug. 17-én Liszák József számadógazda agyon­
lőtte magát. — Biharról és környékéről az 
utóbbi időben többen vándoroltak ki. Amerikába. — 
Szolnokon 200 db aranynyal megtöltött erszényt 
talállak. A gondatlan elvesztőt országszerte keresik. 
— Szegeden Pick Dezső ügyvédtől 500 frt értékű 
ékszert loplak el. A gyanú egy kofára irányul. — 
Aradon a rendőrség rajtakapta a Both és 
Sehwarlz ezég egyik tagját, hogy a gabnapiaczon 
a falusi parasztokat minden mázsálásnál 12 kilo­
grammal megcsalja. A fenyilü eljárást megindí­
tották. — Mer altból iriák, hogy Degiani esernyő- 
kereskedőt gyopár-keresés közben a havason leple 
meg az éj s egy szikláról lezuhant. Iszonyúan ösz- 
szezuzott holl testét már megtalálták. — Bromberg 
porosz városban (írodzke Ferencz kőműves három 
gyermekét fejszével tigyonvagdalla, azon való dühé­
ben, hogy a feleségével összeveszett. — Görbers- 
dorfban Mollkét, mikor a Brehmer-parkba he 
akart menni, a kapus nem eresztette I>e, mert — 
mint mondá — nem elég tisztességes a ruhája. Az 
ősz hadvezér szó nélkül megfordult és elment. — 
Zsoltiéiról jelentik, hogy a mull éjjel Popper báró 
nagy güzfürész-malmában tűz ütött lei, mely az egész 
telepet porrá hamvasztotta.

— Vasúti baleset. Az osztrák-államvasulnak ma 
este a fővárosból 9 óra 20 perczkor elindult személy- 
vonata komoly veszélyben forgott. Kőbányán túl ugyanis 
a mozdony egy a vágányokon heverő falörzsbe ütkö­
zött, úgy hogy a mozdonyt a budapesti gépházba visz- 
sza kellett vontatni s másik mozdonynyal helyettesíteni. 
A vonat e miatt három órai késéssel érkezett Szegedre*

= Szent-István-napt krónika. Ma délután 3 óra­
kor Lévay Fanny nevű hölgynek derekán lóggó 140 
frt értékű arany rcmontoire órája lánczostól együtt a 
Bodzafa-utczában eltűnt.

r= Öngyilkos tőzsdeügynök. Geiger J. D. ismert 
tőzsdeügynök, váczi körút 26. sz. a lakásán főbe lőtte 
magát. Holttestét az éjjel találták meg hálószobájában 
és még 2 órakor éjfél után átszállították a Rókus halot­
tas házába, bonczolás végett. Az eset a tőzsdén kínos 
szenzácziót keltett és olt ma reggel és délelőtt egyébről 
sem beszéltek, mint Geiger esetéről. Geiger a budapesti 
tőzsdén néhány évvel ezelőtt elsőrendű szerepet játszott, 
de mint zseniális finaneziért nem csak itt, hanem Európa 
összes tőzsdéin ismerték. Néhány évvel ezelőtt több 
olyan műveletet végzett, hogy azok Európa összes tőzs­
déin hatást keltettek, de azért legfőbb szereplése a bu­
dapesti és a bécsi tőzsdére szorítkozott. Ó nemcsak 
mint tőzsde-ügynök volt első, de ismert arbitrageur is 
volt és a különféle tőzsdék közti kurzusdiffcrcn- 
oziákat szokta kiaknázni. Néhány évvel ezelőtt té­
ves spekulácziók által elvesztette egész vagyonát, 
melyet 4—500.000 forintra becsültek. Akkor a dif- 
ferencziákat a kevésbbé előkelő tőzsdeembereknél, 
(kikel ott kisebb embereknek neveznek) úgy Budapes­
ten, mint Bécsben kiegyenlítette és csak a nagyobb há­
zakkal lépett oly egyezségre, hogy megígérte a difieren- 
cziáknak a lehetőség szerint leendő kifizetését. Eljárása 
ez alkalommal oly bizalomkeltő volt, hogy senki sem 
éreztette vele, hogy tönkrement és ép oly bizalommal 
voltak irányában, mint annak előtte, sőt egy helybeli 
ezég ekkor 10,000 frt készpénzt is kölcsönzött neki, 
melylyel aztán tovább dolgozott. Jövedelme ezután is 
oly nagy volt, hogy családja az előbbi és a mostani vi­
szonyok közt alig vett észre valami változást. Nagy há­
zat vitt és különösen családjára sokat költött. A tőzsdén 
az a hir van elterjedve, hogy az osztrák hitelintézet 
legutóbb kibocsátott félévi mérlege űzte öt a halálba. Ö 
sokkal jobb mérleget várt, mint a milyen tényleg jött, 
úgy hogy vesztesége fölülmúlta vagyonát és még a cse­
kélyebb 1G00—1800 frlos lőzsdedifferencziákal sem 
tudta volna kiegyenlíteni. Most már nem akart senkihez 
sem fordulni segélyért. A jövőt sötét színben látta maga 
előtt és tudta, hogy most már oly szerep vár rá, mely­
hez ő nem szokott és melybe magát beleélni nem tudná, 
és ez érlelte meg benne a halál gondolatát. A tőzsdén 
mindenki szerelte és becsülte, mert a kisebb emberek­
nek is mindig juttatott valami hasznot. Geiger igen jó 
családból származik és egyik fivére itt Budapesten tőzs­
de-tanácsos, a mi előkelő, tiszteletbeli állás. Geiger neje 
az utóbbi időkben Sveiczban nyaralt, s most hazatérő­
ben Bécsben megállóit, utt találja őt a gyászhir. 3 fia 
nevelőjükkel együtt Tobelbadban időzik. Családjának el­
utazása óta Geiger nem is lakásán tartózkodott, liánom 
az «István főherczeg» szállodában lakó fivéréhez, Geiger 
Miksához költözött. Fivére lakásáról tegnapelőtt este el­
távozott s oda többé vissza nem tért. Tegnap 11 óra 
tájban fivére jelentést tett ez esetről a főkapitányságnál, 
s váczi-körut 26-dik szám alatti lakását kérte fel- 
nyiltatni. A rendőrség egy detektívet bízott meg a lakás 
felnyitásával, ki— miután az angol zárakkal ellátott ajtókat 
lakatos felnyitni nem bírta — betörette az ajtót. A pazar 
fénynyel bebutorozott, tiz szobából álló lakás utolsó 
szobájában, a hálószobában az egyik ágyctp feküdt Gei­
ger átlőtt halántékkal, vértől elborítva, holtan. Az asz­
talon kis dobozban levő revolver-töltények közül csak 
egy hiányzott: az, mely Geiger életét kioltotta. A doboz 
mellett egy élesre fent nagy konyhakés is hevert. Gei­
ger minden valószínűség szerint a tükör előtt állva kö­
vette el az öngyilkosságot, s a lövés után jó ideig ólt, 
mert a szobában szanaszét vértócsák voltak láthatók. 
Mellette az ágyon jegyzőkönyve feküdt, melynek a táb­
láján levő csontlapjára a következő szavak voltak, né­
metül, irónnal jegyezve: «Már eleget küzdöttem, 
tovább nem bírom, meg kell válnom az élettől, 
boosásaa meg Isten. Az öngyilkos bankárnak két 
fivére ma reggel megjelent a Rókus halottasházában, 
hogy testvérük holttestét megtekintsék. A golyó, melyet 
a szerencsétlen bankár agyába röpített, a jobb halánté­

kon hatolt be és a hal koponyacsontnúl akadt meg, fivé­
rei azt hiszik, hogy az öngyilkosságot még tegnapelőtt 
követte cl.

= Egy pozía-száintiszt öngyilkossága. A máso­
dik áldozat, kiről lapunk e szomorú rovatában meg kell 
emlékeznünk, ki szintén erőszakkal dobta el magától az 
élet terhét, s halálban kereseti menedéket a részint ön­
maga, részint a sors állal előidézett anyagi tönk és lelki 
mcghasonlás elül, az: Sáling Ede, közlekedési minisz­
tériumi posta-számtiszt. Az egyik szerencsétlen, a tőzsde­
ügynök, kiről fentebb emlékeztünk meg, a íobamos pénz­
szerzés embere volt, évek bosszú során át küzdött, szá­
mítolt, fáradolt, hogy vagyonát szaporítsa, megtízszerezze, 
százszorozza s mikor a koczkázlalolt kísérlet rossz ered­
ménye a már megszerzett nagy vagyont is elnyelte, 
nem volt elég erős elviselni a csapást s a hosszas küzde­
lemben kifáradva, nem érzeti magában elég erőt újra kez­
deni a liarczol s halálban keresett menedékei, megnyugvást 
előle; a másikat, a postaszámtisztcl boldogtalan családi 
élete miatt mcgliasonlolt lelke s egy álkos szenvedély, 
mely oly soknak életét tette már tönkre, mely oly so­
kaknál? adta már kezébe a halált osztó fegyvert, s 
számtalan boldogságra teremtett, életerős, munkaképes 
embert fektetett le az önkezükkel megásott sötét sir 
nedves üregébe : a kártyaszenvedély kergette a halál 
karjaiba, az öngyilkosságba. Mindkét holttest ott fekszik 
a Rókus-kórliáz halottas kamrájának bonczasztalán, 
nagy tudománya orvos éles kése hasítja szél az elszál- 
lőtt lélek porhüvelyéi, éles szeme vizsgálja a kihűlt 
agyat, szivet, hogy nincs-c azokban egy-egy ideg, vagy 
elfajult kinövés, korcsképzödmény, melyben a termé­
szetellenes s erőszakosan felidézett halál eszméje 
megszülethetett s tetté érett, pedig nem az, a mi 
olt van, adta kézbe a gyilkos fegyvert, mely erősza­
kosan nyitott utat az clszálló léleknek, hanem a mi 
hiányzik onnan : a bit, az önbizalom, az erély és bátor­
ság, mely útját állja a sötét kétségbeesésnek s erőt ad 
megál 1 ani rendületlenül az élet bárminő viharai közölt*

A szerencsétlen hivatalnok öngyilkosságáról a követ­
kező részletek jöttek tudomásunkra: Sallay Ede, kőin-* 
játi (Nyilramegye) születésű, 49 éves r. kalb, nős, posla- 
számliszt, ki mint ilyen a közlekedési minisztérium posta 
szakszámvovőségi hivatalában volt alkalmazva, ma reggel 
sláczió-utcza 6. sz. alatti lakásán fűbe lőtte magát. A 
szomszédok ma reggel 8 óra tájban Sullay lakásából 
heves szóváltást hallottak, s néhány perez mujva 
neje vérező orral, jajvcszékelve rohant ki a fo­
lyosóra s utána nemsokára a szobában lövés 
dördült cl. Sullayné a lövés zajára a szomszédok­
kal berohant a szobába s férjét az asztal közelében 
egy szél? mellett a padlón hanyatt elterülve, mellén gör­
csösen összekulcsolt kezekkel, homlokán lösebbcl, nagy 
vértócsában élettelenül találta, tőle egy lépésnyire a még 
füstölgő hatlövetű forgópisztoly feküdt. A rögtön értesí­
tett Vili—IX. kerületi kapitányság egy tisztviselőjét 
küldte t:Z öngyilkosság színhelyére, ki kihallgatta a ház- 
bclieket s magához vette a szobában volt, dr. Mon- 
dola Ferencz ügyvédhez —■ «saját kezébe» czimzelt le­
velet s a holttestet a Rókus-kórházba szállíttatta. 
Sullaynét izgatottsága és kétségbeesett magaviseleté 
miatt lehetetlen volt kihallgatni, de miután a húzbeliek 
az öngyilkosság okául Sullayra nézve nagyon terhelő 
dolgokat (váltóhamisítást) emlegetnek, a lefoglalt levelet 
a kér. kapitányság ma állotté a főkapitánysághoz, hol 
azt a vizsgálati iratokhoz fogják csatolni. Sullayról azt 
mondják, hogy fiatal korában ritka szép férfi volt, ki­
hez gazdag, de idősebb neje — ki születésére bárónő 
— szerelemből ment, a házasság azonban nem volt 
boldog, mert a férj elhanyagolta nejét s minden szen­
vedélye a kártya volt, melyen nagyon sok pénzt veszí­
tett. E miatt gyakran volt házi perpatvar, a mi rende­
sen azzal végződött, hogy neje kifizette férje adósságait. 
Ezúttal azonban állítólag oly nagy összegről volt szó 
(10,000 frt) melynek kifizetését a vagyonának legna­
gyobb részét már úgy is feláldozott nő, határozottan 
megtagadta. Ez adott okot a mai heves jelenetre, épen 
reggelizés előtt és az erős szóváltás közben gyakran 
hallottál? a szomszédok Sullaynélúl a «könnyelműség» 
szót kiáltani. Hogy Sullayné orravérc magától indult-o 
meg, vagy férjétől kapott ütés következtében, azt nem 
tudni, de az bizonyos, hogy Sullay akkor lőtte magát 
agyon, mikor neje vérző orral a szobából kirohanva, őt 
egyedül hagyta. Sullay az utolsó 3 nap alatt nem volt 
hivatalában, a mi arra enged következtetni, hogy az 
öngyilkosság eszméjével régebben foglalkozott.

= A bűnös üzelmek tárgyában, melyekkel egy 
lelkiismeretlen szülésznő Van der Hoven ulga bárónét 
sírba juttatta, még be sincs fejezve a vizsgálat s ma 
már hasonló bűntényről értesítik a fővárosi rendőrséget. 
Még be sincs hántolva a szerencsétlen orosz báróné 
sírja, melybe saját nagy bűnének s az emberirtást rend­
szeresen űző, tudományát bűnös ezélokra bérbeadó or­
vossal szövetkezett, embertelen szülésznőnek meg nem 
engedett vétkes műtétének következményei döntötték s 
ma már c szörnyű bűnnel? s a megmagyarázhatatlan, 
véghetetlen, bűnös asszonyi hiúságnak egy újabb áldo­
zata hánykolódik nagy kínok között betegágyán, honnan 
nem is fog felkelni többé soha, mert a láthatatlan bün­
tető hatalom úgy rendelte, hogy egy fejlődésben levő élet 
jogtalan, természetellenes elnyomásáért, vétkes kiirtá­
sáért fizessen meg a saját életével. A bűnrészes a mű­
tétet véghezvitt szülésznőre rátette kezét a büntető 
igazságszolgáltatás; börtönben ül az s várja megérdemelt 
büntetését, melyei szabjon bármily nagyra az igazság­
szolgáltatás, e sötét, fekete bűnre elég súlyos nem le­
het soha. Elrettentő példát e hyénáknak, hogy ha már 
a gondviselés boszuját nem félik, rettentse el őket a 
földi igazságszolgáltatás rájuk súlyosodé keze. Az orosz 
háróné: Van der Hoven Olga alig egy hetes szomorn 
története ismétlődött a következő esetben:

Dr. Glass Ivor gyakorló orvos ma délelőtt jelentést 
tett a főkapitányságnál, hogy a király-uteza 25. sz. a. 
lakó Lórián Adolfnén az erőszakos magzatelhajtás tü­
neteit észlelte és hogy nevezett nő ennek következtében 
oly rosszul van, hogy halála minden perezben várható. 
A főkapitányság e följelentés következtében Zsarnay 
Győző rendőrkapitányt azonnal a beteg lakására kül­
dötte, Bánó József soros vizsgálóbírót pedig telefon ut­
ján értesítette az esetről. A rendőrség és törvényszék 
kiküldöttei ma délben megjelentek Lórián Adolfné laká­
sán és a beteget Bánó vizsgálóbíró eskü alatt ki­
hallgatta. Lóriánné a magzatelhajtás bűntettét be­
ismerte s a műtét végrehajtójául Wcllner Móriczné 
szülésznőt nevezte meg. Wellnernét ennek következ­
tében azonnal letartóztatták és Zsarnay kapitányt meg­
bízták, hogy lakásán házmotozást tartson. A vizsgálat 
gyorsan folyik s azt ma vagy holnap he is fejezi!?. A 
vizsgálat eddig a következő részleteket derítette ki: E 
hó 11-én Glass Izor orvost sürgősen hívták a vele egy 
házba# lakó Lórián Adolf közúti vasúti kocsivezelő ne­
jéhez. Dr. Glass azonnal megjelent a betegnél, ki neki 
gyomorfájdalmakról panaszkodott. Az orvos azonban a 
beteg szabadkozása daczára megvizsgálta őt, s ki­
jelentette, hogy 24 óra alatt abortus fog hekö­
vetkezni, egyszersmind kérdezte, hogy vaijon ezt 
nem erőmüvi utón idézte-e elő valaki nála. A be­
teg «nem»-mel felelt. A mit az orvos megjöven-
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dőlt, bo is következett s az itbírins után nagymérvű 
vérzés és gyermekágyi iáz (sepsis puerperalis) állolt bo; 
Glass orvos éjjel-nappal minden kút órában megláto­
gatta a beteget s az elvérzést sikerült is neki meggá­
tolnia, de a láz oly nagy mérveket öltött, hogy Glass 
a beteg hozzátartozói eltilt kényszerítve érezte magát 
kijelenteni, hogy a baj életveszélyes. Lóriánnén:«; egy 
itt időző vidéki nőrokona erre orvosi tanácskozmány 
megtnrté=át kérte. A beteget ekkor megvizsgálta 
dr. Dinier József, ki Glass gyógykezeléséi, va­
lamim véleményét a haj okáról és minőségéről 
teljesen helybenhagyta. Dr. Glassnak régen feltűnt az, 
hogy Wellner szülésznő a beteg mellül — ki 
nincs olyan fényes anyagi viszonya!; közölt, hogy a szü­
lésznő odaadó ápolását megfelelően honorálhatná — soha 
el nem mozdult. Tegnap éjjel 11 óra tájban azonban, 
mikor az orvos betegét meglátogatta, a szülésznő nem 
volt olt. Ekkor Loriánné könnyek között bevallotta az 
orvosnak, hogy ez elüti három héttel az akkor 
nála lakott D. Zsófin, volt Orfcutnbcli tánezosné, 
vele egyetemben reményteljes állapotba jutott. A leány 
rábeszélte Lúriánnél, bogy könnyű szerrel szabaduljanak 
meg ez állapottól. Felkerestek tehát együtt egy szülész- 
II t, a ki Loriánnétól 10, B. Zsófiától 20 Irtot kért 
teendő szolgálatai fejében. Ok ez árt drágának találták 
és Wellnernéhez fordultak, ki 8—8 írtért hajlandó volt 
a műtétet véghez vinni s Lóriánnén azt végre is haj­
totta és pedig hét ízben. Előzőleg biztosította az usz- 
sz >nyt, hogy semmi baja nem lesz, sőt orvosi könyvek­
ben lévő ábrákon magyarázta meg neki a műtét ve­
szélyleien voltát. Loriánné betegsége onnan keletkezeti, 
hogv a 2-—8 hónapos embryo elhajlására használt 
katheter nem volt tiszta s a felszín t sebet inficziáltn. A 
beteg állapota c szerint reménytelen s rövid pár nap 
alatt” min ion valószínűség szerint követni fogja boldog­
talan elődét: Van der Hoven Olga bárónét.

— Eltűnt betűszedő. Arany ossy Lajos betűszedő 
tegnapelőtt lakásáról szó nélkül eltávozott, s azóta vissza 
nem tért. Aranyossynak a fővárosban már önálló nyom­
dája is volt, de tünkre ment s valami lábbajjal a Ró- 
kus-kórházba kerüli. Onnan kijőve — a különben igen intel­
ligens ember — csakhamar teljesen elzüllütt, s egész élele 
a dolog nélküli csavargás és a kórház közölt oszlott meg. 
Ma a gyüngytyuk-utcza 10-ik szám alatti szatócsbolt 
tulajdonosa egy levelet vitt be a főkapitánysághoz, mely­
ben Jranyossy tőle elbúcsúzik, s kijelenti, hogy ön­
gyilkossá lesz. Az eltűnt fiatal embert a rendőrség min­
denfelé nyomozza.

— Hirtelen halál. Frcyberger rézöntő ma valahon­
nan levelet kapott, s annak átolvasása után élettelenül 
összerogyolt, — meghalt.

Elgázolás. Prcssner Márton czementgyáros ma 
délelőtt 11 óra tájban egy fogatú kocsiján a Fcrencz Jó- 
z-ef-kapun át a várból lefelé hajtott. Az Albrccht-ut lej­
tőjén a kocsi dörzsfékozője megtágult s a fogat örült 
sebességgel vágtatott !e a lejtőn s egy helyen a járdá­
nak rohant, mely tele volt a várba igyekvő közönséggel. 
Tíz embert leütött lábáról a vágtató kocsi, kik közül 
négyen súlyosabb, hatan kisebb sérüléseket szen­
vedtek.
= Robbanás. Pinkás Nándor 27 éves munkás teg­

nap Újpesten egy pctroleumos hordót akart kiégetni, s 
abba egy égő kanóczol dugott. A hordóban még egy 
kevés kőolaj lévén, az felrobbant, a hordót szétvetette, 
és a munkásnak mindkét kezét összeégelte. A súlyosan 
sérültet a Rókus kórházba vitték.

— Megszökött a kórházból. Horváth Erzsébet 
28 éves napszámosnti. kinek a rendőrséggel valami baja 
volt, tegnap este a Vili. kér. kapitányság börtönében 
oly rosszul lett, hogy ápolás végett a Rókusba szállí­
tották. Itt a 7. szánni félemeleti, utczára nviló szobá­
ban helyezték el, de innen ma hajnalban — nem tudni 
hogyan és miként — eltűnt, ű óra után vették észre 
eltűnését, mikor még minden kapu zárva volt. Kapun 
nem is mehetett ki, mert akkor azonnal észre vették 
volna, hanem azl hiszik, hogy mig a többiek a szobá­
ban aludtak, addig ö az ablakon kimászott.

— Dühöngő őrültet szállítottak be ma a Rókus- 
kórház megfigyelő osztályába, Fischer József 21-éves bá­
dogos segéd személyében, ki ha rohama erőt vesz rajta 
kést ragad és mindenkit leakar szúrni. Tegnap este is 
gy tett, éles késsel lakótársaira rohant és ezek alig 
bírták a dühöngő őrült kezéből a kést kicsavarni.

döklö csillaga» és «Szomorúan sir árva országunk» 
adott elő. A Nándor-léren felállított katonaság három­
szor diszlüzet adott a nagy mise alatt. A mise után a 
szent jobbot a könnenet ismét vissza vitte az urt-ut- 
czán át a várkápolnába, mire az egyházi szertartás ve­
geit ért. , ...

Nagyvárad, aug. 20. (0. E.) Szcnt-Istvan napját 
városunkban szintén megünnepelték. A székesegyházban 
díszes islenitiszlclet tartatott, melyen Ipolyi püspök, a 
1. sz. káptalan összes tagjai, valamint a megye, iti- es 
alispánja, a városi tisztviselők, az államhivatalok főnő­
kéi és nagyszámú közönség volt jelen. Az egyházi szer­
tartást Jógáit felszentelt püspök végezte fényes segéd­
lettől. Az cvángclium felolvasása után ltosty Kálmán 
kalocsai tanár hazafias tartalmú remek egyházi szónok­
latot tartott.

Nyitni, aug. 20. (0. E.) Szent István napját fényes 
ünnepélyességgel ülték meg városunkban. Az isteni tisz­
teleten Hoskoványi püspök celebrált fényes segédlettel. 
Jelen voltak : az összes hatóságok, a honvédtisztikar es 
nagyszámú közönség.

Fiume, aug. 20. (0. E.) Szent István napját váro­
sunkban fényesen ünnepelték meg. A Itilemplomban 
diszisteni tisztelet tartatott, melyen Zichy Ágost gr. 
kormányzó, a katonai és polgári hatóságok és nagy kö­
zönség vetlek részt.

Kolozsvár, aug. 20. (0. E.) A Szt.-Islyánnapi ünnep 
alkalmából a város tegnap fényesen kivilágittatott. A 
fellegvár ormán sok ezer mécs volt a katonaság által 
felgyújtva, középen transparent hazánk ezimerét mulatta 
magyar nemzeti sziliekben. Ma a piaczi templomban dr. 
Elies kanonok-plébános fényes segédlettel misét tartott, 
melyen a polgári hatóságokon kiviil a közös hadsereg 
és a honvédség képviselői is megjelentek.

SZÍNHÁZ, és művészet.
— A pozsonyi színház megnyitása. Keglevich 

István gróf, ki különös kívánságaival kétségessé tette, 
hogy a pozsonyi uj színházat magyar szinusz-társaság 
nyissa meg, úgy látszik, mégis meggondolta a dolgot s a 
napokban átiratot intézett a pozsonyi sziniigyi bizott­
sághoz, hogy kész a megnyitó magyar előadások iránt 
újabb tárgyalásokba bocsátkozni. A sziniigyi bizottság 
erre tegnapelőtt taitolt üléséből táviratilag kérte meg a 
grófot, hogy szíveskedjék Pozsonyba fáradni, mit ez 
szombatra meg is Ígért. — A sziniigyi bizottság ugyanez 
ülésében örömmel \ ellő tudomásul, hogy Bertha Sándor 
Parisban élő magyar zeneköltö a színház megnyitása 
alkalmára ünnepi indulót irt és azt Mergl Káioly pol­
gármester rendelkezésére bocsátotta.

-- Snigligetl-ünuep. Nagyváradról táviratozzak 
mai kelettel: Az itteni színkörben ma d. e. 11 órakor 
ment végbe a Krecsányi színigazgató által rendezett 
Szigligeti-iin ep. Ez alkalommal a tágas színkört nagy­
számú díszes közönség foglalta el. A színtársulat térti 
személyzete alkalmi ünnepi dalokat énekelt. Somío 
Sándor felolvasta érdekes emlékbeszédét Szigligeti lelett. 
Császár Imre Sipos Somának ez alkalomra irt lendü­
letes költeményét szavalta el s végül a színházi zene­
kar élénken megtapsolt nyitánynyal működött közre. 
Krocsánvi ez alkalomra «Thalia» czimii emléklapot 
adott ki, melvbe a nemrég elhunyt Kovács Pál a ve­
terán iró utolsó dolgozatát irta. Érdekes kis müvek van­
nak még benne Sál Ferenczlül, Endrödy Sándortól, V á- 
racly Antaltól, Bartók Lajostól stb.

SPORT.
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Szent Xsiván napja.
István király napját ez idén is a nagy király emlé­

kéhez méltóan ünnepelte meg a főváros. Ha a városon 
nem is látszott volna meg, hogy ünnepre virradtunk, ha 
nem is lengett volna mindenfelé a nemzeti lobogó, s 
nem hangzott volna fel már kora hajnalban az ünnepet 
hirdető ágyudürej : az ország minden Iájáról összese- 
rcglett nagy és impozáns közönség eléggé jelezte azt, 
hogy kegyeletes nemzeti ünnepet ül a főváros s vele 
egész Magyarország. Már a kora reggeli órákban özön­
lött fel a nép a várba, hogy a fényes kürmenetben részt 
vegyen, hogy megimádja a szent jobbot, mely a vérrel 
szerzett hazának birtokában ezredévvel ezelőtt megszi­
lárdította a magyart. A nagyobb forgalmú helyeken 
díszbe öltözött rendörök tartották fenn a rendet s a 
várban diszkatonaság, s lovas- és gyalog rendőrök tar­
tották fenn a rendet.

Budavára ma már a kora reggeli órákban szokatlan 
élénkség képét mutatta. A lánczhid ingott a rajta át- 
zarándokolók ezrei alatt; a csavargőzüsök, a gözsikló 
kocsijai zsúfolásig tömve voltak a zarándoklókkal, kik a 
kormenetben résztvenni óhajtottak.

A várban számos magánházról s igy a köz­
epéiét mindenikérül nemzetiszin zászlók lengettek. Az 
utczára néző ablakok párkányait a lakók szőnyegekkel 
és térítőkkel diszitették föl. Minden ablakból ünnepi ru­
hába öltözött hölgyek néztek le az alattuk nyüzsgő em­
beráradatra. A merre a körmenetnek mennie kellett, 
mindenütt rögtönzött tribünöket állítottak fel a 
faiak mentén. A várkápolnától kezdve a dísztéren 
a tárnok és országház-utezákon végig katonaság kepe- 
•zetl sorfalat s tartotta fenn a szabad tért a proczesszió 
számára. A rendőrség részéről Gvalokay rendőrkapitány, 
Baranyay lovassági főfelügyelő és Osgyán lovassági fel­
ügyelő* voltak kirendelve egy csapat díszbe öltözött lo­
vasság és gyalog rendőrrel.

Az egyházi szertartás már reggel 7 órakor kezdődött 
a mikor a várkápolnából a szent jobbot körmenetben 
vitték a helyőrségi templomba. A menetel Krammer 
belvárosi káplán nyitotta meg, utána a köz­
ponti katholikus legényegylet ünnepi ruhába öltözőit 
tagjai következtek az egylet díszes zászlójával, melynek 
szallagjait, valamint a többi zászlókéit is fehérbe öltö­
zött kis lánykák vitték. Ezenkívül az egyes városrészek 
plébániai zászlóikkal szintén resztvettek.

A nagyszámú papság élén Bogisich Mihály bu­
davári prépost plébános haladt. A papság által kö­
rülvéve, " a fényes alabárdos koronaőrük sorfalai kö­
zölt hozták az üvegfalú szekrényt, melyben az 
ereklye cl van helyezve. A szent jobbot Magyaror­
szág "ősz főpapja, tiirnor herczegprimás követte fényes 
egyházi kíséretével, melyhez a világi hatóságok disznia- 
gyarba vagy szalonba öltözött képviselői csatlakoztak. A 
kormány részéről Fejérvúry Géza báró honvédelmi mi­
niszter, Széchényi földmivelés-, ipar- és kercsk. és 4 abinv 
Theofit igazságügyi miniszterek, Berzeviczy Albert, Benicz- 
ky Fcrencz államtitkárok, MárlTy Ágost államtitkárhelyettes, 
Ludwigli János és Tabódv József osztálytanácsosok vol­
tak jelen. Peslmcgye részéről: Szápáry István gról lö- 
ispán, — a főváros részéről Rálh Károly főpolgármes­
ter, Gerlóezy Károly alpolgármester s néhány lövárosi 
bizottsági tag, az úllamrowlőrség részéről Török János 
főkapitány, ezeken kívül Gcrvay Mihály vezérpostaigaz- 
gató és ’ Balogh Samu adófelügyelü vettek részt a kör- 
menetben. A hadsereg részéről a kürmenetben nem vett 
részt senki a kirendelt 82-ik gyalogezred egy diszszázadán 
hívül, mely zenekarával, berekeaztette a menetet. A helvür- 
sé<'i templomban Pejacsevicli M klós gr. hadtestparancsnok 
is “megjelent több tábornok és magasrangu katonatiszt 
kíséretében. A honvédelmi minisztérium több magasabb 
rangú hivatalnoka szinten díszben vett részt a nagy 
misén. A helyőrségi templomban a szent beszéd után 
a herczegprimás pontilikálasa mellett ünnepi nagy mise 
következett. Az egvhá/i ének is zsnekar két XVIlI-dik 
századbeli szerzeményt: «Ah, hol vagy magyarok tün-

Budapesti Szent-István-nap 
lóversenyek.

— aug. 20.
Szcnt-lslván lóra termelt nemzete hagyományaihoz 

hű, midőn egyetlen nemzeti ünnepének élénkségét, vál­
tozatosságát a sport egyik legnemesebb ágúval a lúver- 
senynyel emeli. Sport szempontból nem lehet épen he­
lyeselni ez egy napos meelir.gel, mert közvetlen illanna 
kövelkezik a baden-badeni klasszikus verseny, melyre 
magyar lovak s a budapesti pályán otthonos osztrák lovak 
jelennek meg s igy a Szent-lstvánnapi meeting sport ér. 
deko mindig koczkázlalva van, de igen is helyes gondo­
lat c verseny rendezése, mert a vidéki közönség, mely­
nek nagy része csak ritkán részesül a lóverseny látvá­
nyában, ha Szent-lstván napra felrándul, alkalmat nyer 
arra, hogy a fővárosban kíváncsiságát e tekintetben is 
kielégítheti. Hogy a fővárosnak a nemzeti ünnep alkal­
mával nagy vonzó ereje rejlik a lóversenyben, azt lé­
nycsen beigazolja a mai verseny külső képe. A sport 
arisztokraczia még külföldön, vidéken tölti idejét, helyét 
a nagy Iribuneön ina üresen láttuk, de helyette ott 
volt a vidéki gentry számos tagja, az olcsóbb he­
lyeket pedig zsúfolásig megtöltötte a nagyobb ré­
szében szintén vidéki közönség. Az idő változó és 
szeszélyes volt, a versenyek kezdetén szürke felle­
gek borították az eget, majd erős szél kavarta fel a 
port, mig végre nyolez óra tájban, midőn a programm 
vége felé közeledett, kitisztult az ég s a legszebb nyári 
esttel vonult haza a közönség.

A versenyprogramm érdekes számokat tartalmazott, 
szép mezőnyök alakultak minden futamban, csak az 
akadályverseny maradt most is a régi. Versenyistálló- 
tulajdonosaink a síkfutásokra fordítják főfigyelmüket s 
a sport ez ága, mely különösen Németországban még a 
legkisebb pályákon is nagy jelentőségre tudott emel­
kedni, nálunk sajnálatos hanyatlásnak indult. A verse­
nyek folyamáról a következő részletes tudósításunk szá­
mol be.

I. Két évesek versenye. Handicap 1000 írt. Minden 
két éves ló számára. Távolság 1)50 meter. Tizes mezőny 
indult. A start kétszer hiúsult meg. Erős paceben vo­
nulnak fel Gyöngyöm, utánna Drágám, Vinaig­
rette,, Trés Chic, Cumberland, Balkán, Bess 
Craig. Gyöngyöm diadala biztosnak látszott (>0 
kiló“ topweigbtje daczára és csakugyan egy fej- 
hoszszal biztosan nyer, diadalt szerezve Jankovicli Gyula 
istállójának. Második gr. Eszterliázy Móricz sárga kan- 
czája Vinaigrette, harmadik utána egy fejhosszszal 
Schossberger Nándor pejménje Cumberland, a negyedik 
helyet versenytársai közül Mr. Vinea sárga ménje Me­
dium küzdötte ki. Totálisaidon 5 : 17. Idő 55 mp. 
Hely re fogadások 1. 25 : 52. II. 25 : 103. Könyvfoga­
dások: Gyöngyöm 3 : 1. Erdő 10 : J, Balkán 6 : 1, Pro­
portion 5 :1, Cumberland ß : 1, Drágám 5 :1, Trés­
eidé 12:1, Medium 7:1, Vinaigrette 7:1, Bess 
Craig 20: 1.

II. Budapesli ittf 5000 fit. Adja Budapest főváros 
törvényhatósága 188ti-tól 1890-ig öl évre. Minden or­
szágból származott 3 éves és idősb mén és kancza 
számára. A nap e legértékesebb dijáért a következő hét 
ló indult: Mr. Vinea 3 é. s. ménje Bucsány, Flesch 
Albin százados 3 é. sárga kanczája Zománez, 
Sőllinger R. százados 4 é. pej ménje Matador 
gróf Sztáray János 5 éves pej ménje Metallist 
Blaskovieh Ernő 3 é. pej ménje Pajzán, Capt. Bogdán 
4é. pej kanczája Teraphin, gr. Fcstelics Taszilo 3 éves 
pejkunuzája Viva. A start simán folyt le, a mi a mai 
napon ritkaság számba ment, mert a többi versenyeknél 
a starttól szokatlanul sok baj volt. A mint lehullott a 
zászló Matador vette át a vezetést, nyomában Zománez, 
Teraphin, Pajzán, Metallist jártak, majd Bucsány zárta 
he a sort. Így haladtak körülbelül a nyerő oldalig, mi­
dőn Bucsány élébe vágott Zománcznak, majd pedig egy 
vonalba ért Matadorral. A távoszlopnál rendkívül heves 
küzdelem fejlődött ki e három ló között, melyből Bu- 
csány bontakozott ki mint győztes. Elsőnek érkezett 
lehal B ucsány lej hosszal, második Zománez, utánna 
Metallist és Matador a harmadik helyre holt 
versenyben. Idő: 3 p. 13 mp. — Tolallisateur 5 : U. 
Helyrnlogadások: I. 25 : 00. 11.25 : 00. Könyvfogadások : 
Pajzán 2.1: 1, Teraphin 0 : 1, Viva 7 : I. Zománez4:1, 
Matador 4:1, Metallist 5:1, Bucsány 2* : 1.

ill. Handicap 1500 Irt. Minden három éves és idősb

éves pojkanezája .Yatica, Sőllinger R. százados4 é. sárga 
kanczája Anna, Mr. Capt. Wood 3 ó. sárga kanczája

Erzsiké, gr. Eszlerházy Miklós 3 é. pejmenje Iso­
therme, Blaskovieh Ernő 3 éves pejkanczája Olyan 
nincs, mr. Vinea 3 é. pejkanczája Sicily. Katica 
csökönyössége a startot többször meghiúsította, miután 
végre á start sikerült Natica vezetett sokáig és tartotta 
jó reménynyel pártolóit, utánna Olyan nincs, Anna, iso­
therme, majd Springbok következtek. Az egyenes vonalra 
való Lefordulásnál azonban Springbok váratlan előnyo­
mulása egészen megváltoztatta a verseny helyét. Ezután 
Si is javított helyzetén, úgy hogy a távoszlopnál a ver­
seny sorsának Natica, Springbok és Si közölt volt 
kérdéses. Körülbelül húsz méterrel a czél elolt 
Springbok kivált a trióból s egy rövid hosz- 
szal nyert Sí ellen, mely jó hosszal szorította le 
Katicát a biztosnak vélt második helyről. Így .ka­
ticának a harmadik helylyel kellett beérni. Idő: L 
p. 42 mp. — Totalisnteur: 5:23. Ilelyrefogadás: 1. 
25: öl. 11. 25: ldti. Könyvfogadások Springbok 3: 1, 
Natica 6 :1, Anna 3 : 1, Olyan nincs 6 : 1, Sicily 5 : 1, 
Isotherme 8 : 1, Si 6 : 1, Erzsiké 8 : 1.

IV. Eladóverseny. 1000 frt. Minden két éves és 
idősb ló számára. Távolság 1300 méter. E versenyben 
részt vettek: Fáy Halász Gida 5 é. pejheréltje Broítt-s, 
Jankovicli Gyula 2 é. pejménje Tüske, Mr. Vinea 3 é. 
pejménje Vcrdillac. Schossberger Nándor 3 éves s. 
ménje Said, gr. Erdödy Károly 3 é. s. kanczája Anina, 
gr. Esterházy Miklós 3 é. p. kanczája Westfalia, mr. 
Capt Wood 3 é. s. ménje Légy jő. A startot 
nagyon késleltette Légy jó, melynek lovasa több­
szörös kísérlet után egy helyesnek vélt, de külön­
ben hamis start után az egész pályát befutotta 
s Icnyergelletett. Versenytársai igy nélküle kitoltak 
be a pályát. Jó paceban Brutus vezeteti, nyomon kö­
vette Vonlillal, Westfalia, Seni, végül Tüske. A táv osz­
lopnál Tüske változtatta meg a verseny esélyeit, a 
mennyiben elhagyta Verdillaeot, majd Brutus mögé ju­
tott. így érkezett be Brutus féllioszszal elsőnek, 1 üsko 
másodiknak s Vcrdillac csak a harmadik helye) kíizd- 
hetto ki három hosszal. Idő: 1 p. 22j mp. —_Tolalisa- 
taeur: 5: lß. Ilelyrefogadás: I. 25: 74. II. 25: 70. — 
lvönyvfogadások: Anina 10: 1, Westfalia ß: 1, Verdil- 
lac 2i: 1, Seui 8: 1, Légy jó 4: 1, Tüske 5: 1, Brutus 
3; l. A Mr. C. Wood állal állítólag egy Ízben sikerült 
start miatt beadott óvás, a megejtett vizsgálat folyamán 
tárgytalannak találtatván, az igazgatóság által elejtetett. 
A nyertesre ajánlat nem történt.

V. Handicap. 1000 Irt. 950 méter. 2 éves és idősb 
lovak számára. Tiz lé indult. Capt. Bogdán 3 é. p. m. 
Hamlet, Döry Lajos 3 é. sárga kanczája Mariolaj, 
Huszár Béla 3 é. p. kanczája Maros, Zichy Lívia 
grófnő 3 é. p. kanczája Mariette, gr. Esterházy Miklós 
•1 é. p. kanczája Pape of the Lock, Sőllinger R. száz. 
2 é. p. kanczája Zukunft, gr. Sztáray János 2 é. p. 
ménje Parno, mr. Vinea 2 é. p. ménje Idolo, gr. Er­
dőd y Károly 2 é. sárga kanczája Mirror, Blaskovieh 
Bertalan 2 é. s. p. ménje. Többször hamis start után Hamlet 
kezdett vezetni, utána Idolo, ennek nyomában Rape of the 
Lock, Zukunft, Mariol, Mirror Arvalcány, Maros következtek. 
A távoszlopnál dőlt el a verseny sorsa. Itt Mariola 
vette át a vezetést s biztosan ért a czélhoz, s két 
hosszal nyerte meg a versenyt. Második Hamlet, har­
madik Zukunft, fél hossz a második és harmadik 
közi. Idő : 57 mp. — Totalizateur : 5 : 17 Helyrefoga­
dás : 1. 25: 42. 11. 25: 51. Könyvfogadások: Idolo 3: 
1. Mariola 2A : 1, Zukunft 5: 1, Arvalcány in. 12: 1, 
Maros 10: *1, Parnó 10: 1, Hamlet ß : 1, Mar.dte 
ß : 1, Mirror 12 : 1, Rape of the Lock ß : 1.

VI. Akadályverseny Handicap, 1000 frl. Táv 4800 
méter. Gcnesi Zoltán 4 é. s. kanczája Vegyes és hr. 
Bánffy György id. pejkanczája Bibis között nem is fej­
lődött ki verseny, mert Bibist csak azért vezették a 
starthoz, hogy a propoziezióknak elég tétessék. Így Le- 
gves egyedül futotta be a pályát.

* VII. Lótenyésztő mezei gazdák versenye. Dij 
az elsőnek 300 frt, a másodiknak 150 frt, a harmadik­
nak 80 frl. A gyepre 12 parasztló jött, ezek közül az 
első lett Hideg János, második Biró László és harmadik 
Szántó Mózes valamennyi aszaldi (Somogyin.) lakosok. 
A verseny vége 8 órakor volt.

csekélyebbet, mint nagyszabású katholikus 
dalmi részvénytársaságot tervez, a mely 
Szent István társaság mellett aligha nem

irányú iro- 
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nyezőktől— nem is várható ily társaságoktól, melyek egesz 
szervezetüknél fogva nagy dividendák kimutatására utalva 
vannak s ennélfogva nem bocsátkozhatnak oly gVl ‘ 
koczkázotl vállalatokba mint egyes kiadó, az irodalom 
érdeke tehát megkívánja, hogy mentül több kiacio ie- 
gven, a ki erős sortimcnles karra támaszkodhatni 
ki anyagilag gyarapodva, legyen mit koczkástatma. 
kell óhajtanunk a saját s az irodalom érdekeben. 
isten, hogy a jövő közgyűlést e tekintetben de 
hangulatban ülhessük meg. Az elnök megnyitó bcszeuu 
megéljenezték, mire Bcnkö Gyula titkár felolvasta 
választmány jelentéséi, melyből kiemeljük, bogy am 
évben a ' magyar könyvkereskedelem munkásság 
néni koronázta a kívánt siker a mennyiben a könyv­
kereskedelem a múlt évben sem részesült a tursada on 
mérvadó tényezőinek és az állam amaz erkölcsi támogatásá­
ban, melyre kulluv-hiválásánál szüksége volna. Munkaia- 

Kérvény a közoktatási miniszterhez

Szunyogli Lóránd főszolgabíró és Nagy 
bíró elnöklete alatt alakult rendezőség.

Márton szoLa-

a-könyvek dolgában, kérvény a pénzügyminiszterhez 
ptár-búlyeg eltörlése végett, kötelező üzletszabalyza- 
szenlositéso. Az egyletnek 184 tagja volt a múlt e\-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar könyvkereskedők egylete ma dél­

előtt az irók- és művészek helyiségében évi közgyűlé­
sét tartotta meg, Aigner Lajos elnöklete alatt. Elnök 
üdvözölvén a megjelenteket, megnyitó beszédében ki­
emeli, hogy a tavalyi közgyűlésen tartott beszéde, mely- 
komor sziliekben festette a könyvkereskedelem helyze­
tét és hű képét, országszerte visszhangot kellett. Szavai 
sokakban megingatták azt a megrögzött előítéletet, hogy 
a kiadók, a könyvkereskedők az irók véres verejtékén 
táplálkoznak és legféltettebb ellenségei az irodalomnak, 
— sut megérlelték bennük azt a meggyőződést, hogy az 
irók leghatalmasabb támasza az erős könyvkereskedői 
kar és hogy anyagilag is tekinlélyesb könyvkereskede­
lem nélkül virágzó irodalom nem képzelhető. De ha az 
irók s a közönség nagy vésze azóta elfogulatlanabbal és 
helyesebben ítéli meg könyvkereskedelmi viszonyainkat, 
azok őszinte és leplezetlen feltárása a közön­
ség bizonyos részében nem remélt és nem v*rt 
hatást tett. Abból a hangsúlyozott körülményből t. i. 
Iiogy a könyvkereskedői üzlet évtizedekéhez képest pang, 
—“hogy jövedelmi forrásaink évről évre megszorittalnak, 
a konluirronczia pedig még nagyobb mérvekben növek­
szik és hogy a kiadónak fáradozása és koczkázala sok 
esetben puszta áldozat az irodalom érdekében, a mely- 
igen csekély vagy épen semmi nyereséget nem eredmé­
nyez : némely fővárosi pénzintézet azt a következtelést 
vonla le, hogy ezek szerint tehát a magyar könyvkeres­
kedők és kiadók exisztencziája fenyegetve van s ennél­
fogva nem oly hitelképesek, mint más üzletág űzői; pe­
dig legalább is oly hitelképes, mint bármely más üzlet, 
mely mögött saját gyár nem áll. Szükségesnek láttam ezek 
elmondását akkor, midőn egyik pénzintézet vezetője kartár­
saink egyikének nyíltan kijelenté, hogy könyvárusoknak nem 
adnak pénzt, mivel az egész brauche nem «jó», midőn 
egy másik pénzintézet egy jónevü vidéki könyvkereskedő­
nek két fővárosi könyvkereskedő által benyújtott 200 
frtoa váltóját visszautasító. Önök mindnyájan érzik és 
tudják, mennyire méltánytalan, sőt igazságtalan és sértő 
az ily eljárás, a midőn köztudomású dolog, hogy még 
magyar könyvkereskedői csődben egyetlc.i egy pénzin­
tézet sem veszített egy árva krajezárt sem, holott alig 
van az a «jó» brauche, melynél nem veszítenének száz­
ezreket évenkint. De minden' rosszban rejlik valami jó 
tanulság is. Ránk nézve az előadottak azt a tanulságot 
rejtik, hogy üzleteinket lehetőleg oly alapra helyezzük, 
hogy a könyykercskedelmen kívül levő hitelre ne szo­
ruljunk, még ha az eleinte látszólagos hatványára 
lenne is az irodalomnak és saját üzleteinknek. 
Ezt többi közt elérhetjük egyrészt kiadói tul- 
produkezió megszorítása, másrészt u közönségnek olykor 
elég könnyelműen nyújtott hitelezés korlátozása s ennek 
legfelebb félévre való leszállítása által. Ama tanulság 
konzekvencziája továbbá elutasithatlan kötelességünkké 
teszi, hogy az oly pozicziókat, melyeket elveszítettünk, 
vagy a melyekben érdekeink csorbát szenvedlek, min­
den erőnk megfeszítésével visszahódítani., illetőleg a csor­
bát jóvá lenni törekedjünk, és érdemben ügyünket szük­
ség eixilén, a legmagasabb fórumig, a magyar országgyű­
lésig vigyük. Ilyen a kolportage-ügy rendezése a jelesebb 
magyar termékek érdekében; ilyen a külföldi konkuren- 
czia megszorítása és lehetőleg megszüntetése, melyekre 
nézve a mai közgyűlés folyamában előterjesztések fognak 
tétetni. Ilyen továbbá az egyetemi nyomda ügykezelése 
elleni kérvény, melyet az előző közgyűlés elvben elfoga­
dott. A lefolyt évben nagyobb fotitosságu irodalmi vál­
lalkozás nem is jelezhető, csupán csak egy: a trónörö­
kös müve, mely nagy mértékben felkültven az érdeklő­
dést, a közönyt megtörve, rendkívüli elterjedésnek ör 
Vendelt. Ellenben kudarezot vallott egy lelkes kör fel­
szólamlása egyik jelesebb költőnk (Vajda János) érdeké­
ben, a mely daczára az egész sajtó rokonszenves támo­
gatásának, nehány száz előfizetőnél többet nem eredmé­
nyezett. S ez jellemzi irodalmi viszonyainkat! mert ha 
már a jelesebbek sem számíthatnak keletre, miként 
merjen kiadó kevésbbé kiváló irók müveinek kiadására 
vállalkozni!? Ezt érezte s ezen javítani igyekezett a 
jobbái n igénytelenebb irók csoportja, a midőn arra ha­
tároztál; el magukat, hogy úgy saját, mint liason- 
sorsu irók müveit fogják kiadni s úgy azt a nye­
reségei is maguknak megtartani, a melyet külön­
ben esetleg a kiadó huzbatna* Ámde az Auróra kör 
az alakuló közgyűlésen' s az azt nyomban követett 
tánczvigalmon túl nem adott újabb életjelt s igy hát 
alighanem muzsika szó mellett múlt ki. Zászlóját 
azonban, úgy látszik, más kör ragadta meg, mely nem

Iáiból kiemeljük: 
iskola- 
a Duplái­
tok szentesítése. Az egyletnek 184 tag j- 
ben. — Ezután Franko Pál pénztárnok olvasta lel 
jelentését, mely szerint a lefolyt év bevételei voltai; 
2187 frt 55 kr; kiadásai 1730 frt Iß kr: Maradvány 
tehát 457 frl 39 kr. A jövő évre előirányzat: 1.evőtől 
1900 forint, kiadás 1730- forint; maradvány 1/0 formt.
A titkári, valamint a pénztári jelentés tudomásul ve­
tetvén, a felmentvény megadatott. Következtek az indít­
ványok : Lévai Mór indítványt tesz a választmány meg­
bízásából egy szövetség alakítását, mely magában log- 
lalná a könyvüzlet összes szakmáit, azaz : kiadókat, 
könyvkereskedőket, ódomlászokat, kolportage-kereskedu- 
Icet, nyomdászokat, papírkereskedőket stb. Az indítvány 
elfogadtatván és behatói)!) tárgyalás végett a választ­
mányból kiküldendö bizottsághoz utasittatik. A második 
indítvány Aigner Lajos által terjesztetett elő az alapsza- 
bályvállozlatásra nézve, tiszteletbeli tagokat illetőleg. A 
kolportage-ügy rendezése, illetőleg a kolporlagc-kőnyv- 
kercskedelern törvényhozási szabályozásra vonatkozó in­
dítvány, mely Révai Mór által terjesztetett elő, igy hang­
zik : A magyar könyvkereskedők egylete három tagú bi­
zottságot küld ki oly őzéiből, hogy az a hazai és 
külföldi kolportago viszonyokat, különösen a premium 
eladással összekötött kolporlagera vonatkozó német bi­
rodalmi kérvényt és rendolcleket tanulmányozza és ta­
nulmányai alapján memorandumot készítsen elő, mely­
ben a kormány a viszonyok tárgyilagos ismertetése kap­
csán az ügy törvényhozási utón való rendezésére kére­
tik fel. A bizottság oda utasittatik, hogy a memorandu­
mot lehetőleg rövid idő alatt elkészítse, azt az egylet 
választmányi ülésén bemutassa és a választmány által 
kiküldött három taggal magát kiegészítve a belügymi­
niszternél kihallgatást kérjen, melyben a memorandum 
a küldöttség állal átadassuk. Az indítvány egy­
hangúlag elfogadtatott. Az országgyűléshez terjesz­
tendő kérvény, a magyar kir. egyetemi nyomda 
kiadóhivatalának ki nem terjesztése, annak fokonkinti 
beszüntetése és ügykezelése módosítása iránt, az elnök­
ség által előterjesztve, elfogadtatott. Horoviez Gcdö 
előadja a magyar könyvkereskedői segélyegylet alapsza­
bályait, melyek jóváhagyattak és elfogadtattak. Végül 
Révai Mór előterjesztést tesz, a külföldi konkurrenczia 
lehető megfékezése tárgyában. Az indítvány oda irányul, 
hogy egy bizottság küldessék ki, mely a sajtó képvise­
lőivel érintkezésbe lépve, ez irányú törekvések propa- 
gáczióját kieszközölje : továbbá a bizottság egy memo­
randumot dolgozzon ki és Trcfort miniszternek küldött- 
ségileg azt átadja azon kéréssel, hogy a külföldi ver­
seny leküzdésére irányzott törekvést tekintélye és ha­
talma súlyával előmozdítsa. Benkő Gyula támogatása 
mellett szótöbbséggel az indítvány elfogadtatott. Még 
egynéhány apróbb ügy elintézése után a közgyűlés 
véget ért. A megejtett választások eredménye a követ­
kező: Elnök Aigner Lajos, alelnök Vajdits József, vá­
lasztmányi tagok Hoffmann Alfréd, Grimm Gusztáv, Ré­
vai Mór, Grill Richard, Nagel Ottó, Wodianer Arthur, 
Horovitz Lajos, Wolfner József és Révay Leó; vidékiek: 
Ferenczi Bornál, Maurer Károly, Csiky Lajos, Valentin 
Károly, Lévay Mór, llaselman Károly, Lüwy Júzsel, 
Seliger Károly és Krausz Annin. A közgyűlés után a 
Szikszay első emeleti termében díszes és kedélyes ban­
ket volt, melyen a közgyűlés összes tagjai részt vetlek.
A harmadik fogás után Áigner Lajos éltette Vajdits Jó­
zsefet az uj alelnököl, Vajdits viszont az elnököt és az 
egylet tagjait éltette. Horovitz Guido a «Csak szorosan»- 
egylet delegált tagja az egyletre iirité poharát, Zilaliy 
Sámuel a vidéki tagtársakat éltette, Benke Gyula felkö­
szöntőt mondott a sajtóra.

—A telekkönyvvezetők országos egyesületének 
ma Déváiig Henrik ig. min. osztálytanácsos elnöklete 
alatt tartott közgyűlésén 18 tag jelent meg, 12 fővárosi 
és ß vidéki, ezek összesen BO szavazatot képviseltek. 
Az ülésről jelentjük, hogy a választmány által beadott 
összes indítványok némi módosítással elfogadtattak. Az 
egyesületi alap bevétele 1048 frt 39 kr., kiadása pedig 
997 frt 4L kr. volt. A választmánynak a felmentvényt 
kiadták. A tagok száma 290 rendes, 120 pártoló, 17 
tiszteleti és 13 alapitó s igy összesen 440. A Telkovszky 
Fridolin által beadott összes indítványok mellőzése mel­
lett határozlatott, hogy az egyesület által kiadott Telek­
könyvi Közlöny csakis az egyesület érdekeinek előmoz­
dítása s a belválaszlmány által elöszabott érdekek 
szemelőtt tartása mellett szerkesztendő. Tiszteletbeli ta­
gokká megválasztanak; Horváth Boldizsár, Fabinyi 
Theofil, Síitteö Rudolf, dr. Imling Ivonrád és Kriszt 
János. Végül az elnöknek, választmánynak, valamint 
Kutassy Ernő föv. számtanácsosnak, mint a számvizs­
gáló bizottság elnökének köszönetét szavaztak.

— Az orvosok és termószetvlzsgáldk vándorgyű­
lése. Vuziásról ma a következőket sürgönyzik: Csendes 
fürdőhelyünk zajossá kezd válni. A vándorgyűlés tagjai min­
den oldalról kezdenek üsszeseregleni, minélfogva a vidék in- 
telligencziája is siet magának egy vagy más ismerősénél la­
kást biztosítani az ünnepélyességek napján, mert a 
kiadható lakások egylül-egyig le vannak foglalva a ván­
dorgyűlés tagjai számára. A park és az épületek díszí­
tése már be van fejezve, a fedett sétányok lampionokkal 
koszorúkkal és zászlókkal gondosan beaggatva. A Tre- 
fort-szobor képezi a díszítés központját, mert ez sikerült 
a legjobban. A szobor körül felállított nemzeti szinü 
zászlók, melyeket lombfüzérek kötnek össze és a talap­
zat körül sűrűn elhelyezett mécsek mutatják, hogy e 
gyógyhely reformátora egyúttal a vándorgyűlésnek is 
nagyrabecsíilt házigazdája. Keyso és Kotayama japáni 
doktoroknak ideérkezése csak fokozza a vándorgyűlés 
iránti érdeklődést. A vándorgyűlés tisztikarának előké­
szítő tagjai: dr. Dubay Miklós közp. titkár és dr. Ger- 
lóczy Gyula pénztáros már körünkbe érkeztek.

— A budai evang. templomban f. hó 22-ikén 
Reggeli 8 órakor úrvacsora-osztással egybekötött reform. 
Isteni tisztelet fog tartatni.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Dr. Láner Gyula honvédelmi minisz­

teri titkár a napokban vezette oltárhoz Kasics l éter hon­
védelmi miniszteri tanácsos sógornőjét Quapill Vertat. 
Az esküvő a báró Cholich-esalád kápolnájában ment 
végbe a budai begyek között. Az esketési szertartást 
Rostaházy Kálmán apát és országgyűlési képviselő vé­
gezte. Nyoszolyó asszonyok Kasics Rétemé és bztanko- 
vits Kárólyné úrnők, ny'oszolyó leányok Quapill Mariska 
és Kövy Eleika urbülgyek, vőfélyek Quapill Zsigmond 
és dr. Egbert József voltak, mig a násznagyi tisztet Ka­
sics Pél“i” miniszteri tanácsos és Nagy Márton szolga- 
biró teljesítet ék. - Spitzer Simon czápán földbirtokos 
Ha Annin, e hó 24-én vezeti oltárhoz 1 rencsén-Tephlz- 
ben Heller Mór kurzorokai nagykereskedő leányát, 
Ninát. _________ _____________

A hivat, lap aug. 20-iki számából.
Kitüntetés. Ö felsége a közős külügyminiszter elő­

terjesztésére, f. évi aug. hó 12-én kell legfelső elhatá­
rozásával, ukolicsányi Sándor 11. oszt. követségi ta­
nácsosnak az I. oszt. követségi tanácsosi czimet és jel­
leget díjmentesen adományozta. ,

Kinevezés. A közmunka- és közlekedésügyi m. kir. 
miniszter, hr. Purc.zcl Béla I. oszt. postahivatali főtisz­
tet, az aradi postahivatalhoz II. oszt. postahivatali fő­
nökké, Hager Vilmos postafelügyelőt, a pozsonyi posta- 
hivatalhoz 11. oszt. postahivatali főnökké, a beszlercze- 
bányai m. kir. pénzügyigazgatóság, Turny JTzsef díj­
talan adóhivatali gyakornokot, az Ipolysági kir. adóhi­
vatalhoz idcigl. VI. oszt. adótisztté nevezte ki. A val­
lás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, HornischeJc 
Henrik budapesti allami felsőbb leányiskolái rendes ta­
nárt, Bárián Hona élesdi községi elemi iskolai rendes 
és vezető tanítónőt, Csonka János csküllöi állami elemi 
iskolai rendes tanítót, Máté Ilona apa-nagyfalusi állami 
elemi iskolai ideiglenes rendes tanítónőt, Pánik Mihály 
kapuvári állami polgári iskolai rendes tanítót, I arga 
Gyula esztényi állami ellemi iskolai rendes tanítót, 
Turcsik Ferencz munkácsi állami elemi iskolai rendes 
tanítót, Janiczky Etelka munkácsi állami elemi iskolai 
segéd-tanítónőt, Mészáros Jánosné szül. Payer Krisz­
tina munkácsi állami elemi iskolai segéd-tanitónőt, je­
len állásában végleg megerősítette.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Halálra Ítélt anarkhiaták. Chicagóból távira­

tozzak: Az anárkhisták ellen indított pörben, kik a má­
jus havi zavargásokat indították, hét vádlottat gyil­
kosság bűntettének elkövetésében vétkesnek mondtak ki 
és halálra Ítéllek. Egy vádlott 15 évi fogságra Ítéltetett. 
A közönség az ítéletet nagy tetszéssel fogadta.

— Támár Alajos egészségi állapotára vonatkozólag 
magunk is irtuk a minap, hogy az rendkívül aggasztó 
s attól lehet tartani, hogy Támár a végtárgyalást nem 
éri meg. Teljesen légből volt kapva azonban az a hír, 
hogy Támár egészségi állapotában oly hirtelen fordulat 
állott be, a minek következtében halála minden órában 
várható. Teljesen megbízható oldalról nyert értesülés 
alapján írhatjuk, hogy Támár állapotában az utolsó he­
tekben semminemű gyors változás be nem állott. Ma 
is, mint minden délután, kint ült a fegyház udvarán az 
ősz férfi Jókainak egyik újabb regényét olvasva.

mulatságok.
— A Budán emelendő ev. reform, templom épí­

tési alapja javára, Tisza Kálmánná, Degenfeld Ilona 
grófnő védnöksége alatt országszerte megindult gyűjtés

TÁVIRATOK.
Béca, aug. 20. Vilandt Rheidt gr. közös hadügy­

miniszter szakadságáról visszaérkezett és átvette a szol­
gálati iigvek vezetését. ..

Gastein, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A gasteini községtanács, élén Straubinger 
polgármesterrel, ma külön kihallgatáson tisztelgett a 
királynál, megköszönni a Gastein irányában tanúsí­
tott jótéteményeit. A király igy válaszolt: Ürömömre 
szolgál, hogy Salzburg koronalartománynak, vala­
mint Gasteinnak szolgálatot tehettem s kedvemet 
fogom lelni benne, ha a gyógyforrások megszerzése 
által Gastein felvirágoztatásához én is hozsájárul­
tam. A mai nap óta fürdőhelyünkön egész sereg 
boldog ember van, ki a királyi család itt időzése 
alatt itt valami hivatalos funkeziót teljesített. Kh­
merül postaigazgató, Rosch postabiztos, Straubinger 
polgármester s még sokan mások ugyanis a főud- 
varmesteri hivatal utján a királynétői értékes aján­
dékokat kaplak, nagyobbára melltüket, brilliántos 
gyűrűket, melyekbe a felséges adományozó kezdő­
betűi vannak bevésve.

Gastein, aug. 20. (Az Egyetétés tudó­
sitójának távirata.) Bismarckot ma a király 
majd két óráig tartó kihallgatáson fogadta, 
mire aztán Bismarck Braun báró államtaná­
csosnál lett látogatást.

Prága, aug. 20. ( Az Egyetértés távirata). A 
Politik követeli, hogy Lienbachcrt a jobboldal végre­
hajtó-bizottságából zárják ki, mert egész működése 
oda irányul, bogy a jobboldalt belülről robbantsa 
szét.

Prága, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) Élénken 
foglalkoznak Lienbacher képviselő pártváltoztatásával, 
ki a Vaterland színezetű klerikálisokhoz ment át. A Po­
litik Lienbachert erős szavakban megróvja s nem érti, 
hogy ül még most is a jobboldal végrehajtó bizottságá­
ban. A Narodni Listy a müncheni és berlini visszauta­
sításával foglalkozván a budapesti meghívásnak, élénken 
megróvja a magyarokat, hogy mért nem keresik a né­
metesítés ellen a támaszt a cseh korona visszaállításá­
ban s mért károsítják a cseheket máig politikai, nem­
zetgazdasági téren. .

Lemberg, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Zyblikiewicz tartományi marsall, 
Smolka és Pietruski kíséretében Grodekben fogja 
üdvözölni a királyt. A «Dziennik» hire szerint a 
cambridgei herczeget egy osztrák-magyar ezred tu­
lajdonosává fogják kinevezni.

Krakó, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Dziennik Polski egy moszkvai távirata szerint ott 
újabb nagy haderőket szerveznek, nevezetesen két 
uj vasúti zászlóaljat és három dandár parti tüzér­
séget 18 óriási ágyúval.

Pária, aug. 20. (Az Egyetértés távirata,) A 
Malin jelenti, hogy a gasteini találkozás alkalmával 
az olasz királyné kezdeményezésére Olaszország és 
a pápa kibékülésének kérdése is szóba jött; a pápa 
megkapná ama dotácziók hátralékát, melyek a 
missziókra vannak szánva.

Páris, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Matin szemben a Vatikánnak a khinai követségi 
kérdést illető politikájával mint határozott lépést, egy 
sárgá könyv közzétételét ajánlja; az egyedüli tak­
tika, előre haladni. . .

Pária, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Komolyan megczáfolják, hogy a kormány 
helybenhagyta volna a Vatikán képviseltetését. A 
kormány nem fog lemondani a katholikus misszió 
védelméről s a Vatikánnak legfelebb a a papi kép- 
viseltetést engedi meg.

Pária, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Petite Rcpublique Francaise, Pessard lapja közli, 
hogy Freycinet megkérte Boulanger hadügyminisz­
tert, hogy jövőben se leveleket ne tegyen közzé, se 
utazásokat" ne tegyen a kabinet beleegyezése nél­
kül. Tervezett utazása az alpesi határra a jó vi­
szonyt akkor is megzavarhatná, ha bár csak tech­
nikai tekintetetekről volna szó. Freycinet ragaszko­
dott ahhoz, hogy az utazás elmaradjon.

Páris, aug. 20. Menabrea olasz nagykövet sza­
badságra indult Svájez és Szavojába.

London, aug. 20. A konzervaliveknek tegnap 
este Ncathban tartott gyűlésén Iddesleigh lord to­
vábbá kijelentette, hogy az Anaolorszáe belitevére 
vonatkozó kérdésnek a külügyi kérdéseket meg 
kell előznie; kiemelte azonban, nogy a belügyi vi­
dékek nem mozdíthatók eléggé elő, ha úgy a kül-, 
mint a belügyek józan elvek szerint nem vezettet­
nek. A kormánynak Angolország érdekeit kell elő­
mozdítania, de egyúttal más országok érdekeire és 
igényeire is tekintettel kell lennie.

London, aug. 20. A felsőhát ülésén Sa­
lisbury kormányelnök a külügyeket illetőleg 
kijelenté, hogy még nincs teljesen elhárítva 
mim len jelenség, mely aggodalmat kelthet, 
politikai bonyodalomra azonban nincsen ok. 
A kormány Törökország népei jóllétének 
biztosítására megtenni óhajt minden lehetőt, 

Törökország integritásánakeredményének gyarapítására Beretlyó-Ujl'ulvban augusztu.« i 1 a8aSzkodik .,
28-án, a városház nagytermében hangversenyt rendez « * megóvásához és reméli, hogy ebben tamo
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ga ásra talál a szövetséges feleknél, továbbá, 
hogy Európa békéje nem zavartatik meg.

London, ai . 2u. ^Az Eo "törlés távirata.) A jclsö- 
házban a „öllségvelési vita alatt lord Salisbury 
védte a Irónbeszédet. A kin «üti át és a gyár má­
tokat illetőleg a félévvel c lőtt fartolt trónbeszédre 
utalt: azóta nem lelt még el i rmvi idő, hogy újabb nyi- 
la'kozaiot kellene tenni. A birmai kérdési illetőleg a 
helyzet kevéssé megnyugtató, (1* aggodalmakat sem 
kelt. Mihelyt a forró időszak c.múlik, kilerjcdlcbh rend­
szabályok fog matositlatnak, s a ' ormány reméli, hojty 
a rendel csakhamar eus/.aállilh; tj . A mi az afghun 
határkérdést illeti, a mely n.i “vé-zon korrekt állú- 
Eávnl kissé aggasztott, úgy intéz e Iliink, hogy a köz­
tünk és Uvo.-zország közt felmerült kérdést a bizottság­
tól elvontuk. E kérdés habár némi fontossággal bir is, 
területi szempontból m;g sem esik nagy ügyelőmbe. 
Mivel inform ozióink c tekintetben tökéletesek s a tár­
gyalásokat London és Pétervcír közt épugy lehet foly­
tatni, mint a sivár pusztában, a hol a határkijelölés 
történt. Különben nem lehet merongedni, hogy az angol 
tisztek és katonák egy szigorú lé n és minden segély- 
forrás nélkül ott tartassanak. De ez különben sem volna 
lehetséges, mert a legjobb orosz és afghán szándék 
mellett is megeshetik, hogy egy országban, mely bizo­
nyára csak részben áll kormány alatt, bizonyos esemé­
nyek bekövetkezhetnek. Mindezeknél fogva nem kívána­
tos, hogy a bizottság busz mértföld vitás határterület 
miatt még egyszer azon a vidéken teleljen. Remélni le­
het azonban, hogy a kormányok e tekintetben meg fog­
nak egyezni. A többi külügyi kérdéseket illetőleg lord 
Granville abból, hogy a trónbeszéd semmit sem említ, 
azt következteti, hogy semmi sincs, a mi aggodalmakra 
okot adhatna. A világ sok részében újabb időben nagy 
mozgah; ak villák, de most némikép helyreállt az egyen­
súly, melyet azonban nem lehet állandónak tartani. 
A béke fenntartása sok véletlentől függ- Az el­
lenzék az utolsó fél év alatt meggyőződhetett arról, 
hegy mily nehézségek származhatnak abból, ha az ilju 
nemzetek Európa régi birtokosaival összetűznek. Szónok 
nem állítja azt, hogy most minden ok el van hárítva, 
mely aggodalmat kelthetne, de semmi ok sincs, mely 
politikai zavarokat idézhetne elő. Anglia politikája 
világos és határozott. Érdekünkben áll, hogy a török 
birodalom, területi épsége, a mint az szerződések 
által megállapittatott, jenntartassélc. A török biroda­
lom integritását oly feltételnek tartjuk, a mely a jelen­
legi ci r jpai rendszernek alapját képezi. Reméljük, hogy 
szövetségeseink c nézetünket ezentúl is épugy támogatni 
fogják, mint eddig. A nehézségek daezára, a melyek je­
lenleg lámadhatnak, erősen reméljük és hiszsziik, hogv 
ama politikának követése mellett, melyet Anglia évek 
óta űz, ép oly hathatósan, mint határozottan hozzá fo­
gunk járulni az európai ^/cejfenntartásához. A fel­
irat elfogadása után az ülések augusztus 30-ig elhalasz- 
tallak.

London, oug. 20. (Az Egyetértés távirata.) Az alsó- 
h 'zban a felirati vitában Churchill hasonló érleiem­
ben beszélt mint Salisbury a felsőházban, Churchill ki­
nyilatkoztatta, hogy a kormány elhatározta, hogy Kul­
ler tábornokot az erőszakoskodások megszüntetése vé­
gett Írország délnyugati részébe küldi. A vitát elhalasz­
tották.

London, aug. 20. (Az egyetértés távirata.) Kilenez 
rendőrt, kik a belfaszti zavargások alkalmával a nép 
közé lőttek, szándékos emberölés vádja alá helyezték és 
elfogták.

London, aug. 20. Az alsóház mai ülésén Fer- 
gusson kijelenté, hogy a Fort Lazarcfínek oroszok 
által történt megszállásáról szóló hiv. még.megerő­
sítést nem nyert. Gicrs e hirt július 25-én alapta­
lannak nyilvánította. Az alsóház a felirali vitát 
folytatja.

London, aug. 20. A Reuter-ügynökség jelenti 
Konstantinápolyból mai kelettel: A török és bolgár 
meghatalmazottak tanácskozásai Szófiában egy időre 
felfüggesztettek némely véleménykülönbség miatt, 
melyek a tárgyalások alapját illetőleg támadtak. A 
lóriik meghatalmazottak mtasitást kértek kormá­
nyuktól, de kiemelték a szívélyes hangulatot, mely 
a két fél meghatalmazottal közt uralkodik. A por­
tán ez ügyben tanácskozások folynak.

Madrid, aug. 20. A királyné egészsége ismét teljesen 
helyreállott.

Madrid, aug. 30. Vigo város főutezájún egy dina- 
mit-tültény fölrobbant. Több ember súlyosan 
megsebesült.

Róma, aug. 20. A kasztellarnarei hajógyárban Ná­
poly mellett épülőfélben levő «I. Umberto» nevű hajó 
vázában rna tűz ütött ki. Acton tengernagy és más 
magas rangu tengerésztisztek csakliamar megjelentek a 
hajógyárban. Csak öt órai monka után sikerült a tüzet 
eloltani, mely elpusztította a hajó farát. A kárt mintegy 
800,000 frankra becsülik. — A »Tripoli» nevű hajú, 
mely már legközelebbről vizre bocsáttatik, nem fogott 
tüzet.

Róma, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) A vatikán 
körlevelet intézett a nuncziusokhoz, melyben keserűen 
panaszkodik, hogy Grimaldi kereskedelemügyi minisz­
ter a viterboi vasút megnyitása alkalmával ezeket 
mondta: A vatikán volt és lesz Olaszországnak ellen­
sége. Különben itt azt hiszik, hogy Grimaldi visszalép.

Róma, aug. 20. A «Moniteur de Rome» abba a hely­
zetben van, hogy újból egész határozottan kijelentheti, 
hogy a pápa teljesen jó egészségnek örvend.

Stockholm, aug. 20. Portugália királya ma délelőtt 
ide érkezett.

Pétervár, aug. 20. A «Novoje Vremja» közli, 
nogy a ezár legújabban szentesítette a kormány 
ama határozatát, mely szerint az orosz vasúttársa­
ságok a közlekedési minisztérium által felszólitlas- 
sanak, hogy a közvetlen külföldi forgalom részére 
uj tarifákat terjeszszenek elő jóváhagyás végett, to 
vábbá, hogy kötelezőknek tekintsék a legfőbb vasúti 
tanács határozatait mindama kérdésekben, melyek 
a külfölddel való vasúti forgalomra vonatkoznak.

Pétervár, aug. 20. Szerdán a krasnoje-seloi 
palotában nagy reggeli volt, melynek folyamán a 
ezár az osztrák-magyar monarchia uralkodójáért 
ürité poharát, mire a zenekar a himnuszt játszotta.

Pétervár, aug. 20. A Preobrasehenski testőr ezred és 
a testürségi tüzérség egyházi ünnepe, valamint Ferencz 
József uralkodó névnapja alkalmából, az orosz császári 
pár — mint a hivatalos lap jelenti — szerdán Krasno- 
Seloban nagy reggelit adott, melyre az osztrák-magyar 
nagykövetség tagjai, valamint a hadgyakorlatokhoz ide­
érkezett külföldi tisztek is meg voltak hiva. A czár és 
a nagyherczcgek osztrák-magyar rendjeleiket viselték. 
A reggeli alatt az osztrák-magyar nagykövet a czárné 
melleit balra foglalt helyet. Midőn a ezár az osztrák- 
magyar I ralkodó egészségére poharát ürítette, a zene­
kar a himnuszt játszotta. A külföldi tisztekkel egyidejű­
leg szerdán Karageorgiewich Alexis és Dosklar is tiszte­
legtek a ezárnál.

Pétervár, «aug. 20. Wolkenstein gr. osztrák­
magyar nagykövet ma külföldre utazott.

Pétervár, aug. 20. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Debats jelenti, hogy a berlini diplo- 
mácziai körökben kétségbe vonják, hogy 
Oroszország legközelebb, a statútumok reví­
ziója alkalmából Bulgáriában közbenjárni 
szándékozik. Oroszország a kérdés elhúzó­
dását szeretné; Anglia minden közbenjárás­
tól tartózkodni fog, hogy Oroszország érzé­
kenységét ne sértse.

Pétervár, aug. 20. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Novoja Vremja hire 
szerint az utóbbi időben a török-szerb ha­
táron nagyobb összeütközések történtek a 
törökök és szerbek közölt. Egy szerb osz­
tály Vranjánál átlépte a török határt, s ott 
a török csapatokkal összeütközött. Másfelől 
pedig Arnaulák csaptak be a szerb ha­
tárra. s Garasch faluban súlyosan megsebe­
sítették a pópát, feleségéi és leányát.

Konstantinápoly, aug. 20 (Az Egyetértés 
távirata.) Pof. ( o.t. Hív szerint véleménykülönbség 
támadt Hadban effendi és a török küldöttek Mad- 
zsid basa és Abro effendi közt a kelelrumeliai sta­
tútumuk tárgyában. A török hadügymi íiszler pa­
rancsot intézett a vani és erzerumi katonai hatósá­
gokhoz, hogy a Küzd bandákat nyomják vissza az 
ország belsejébe s meg ne engedjék, hogy az orosz 
halárhoz közeledjenek. Miután a konstantinápolyi 
német nagykövetség a poriénak tudomására hozta, 
hogy a német küldöttek a kereskedelmi szerződés 
tárgyalásához az instrukeziókat megkapták, e tár­
gyalások legközelebb újból folytatlatni fognak.

Hoirstantinápoly, aug. 20. (Az Egyet­
értés távirata.) A hadügyminiszter táviratilag 
utasította ,i sziriai katonai hatóságokat, hogy 
a Vilájat összes lartalékcsapatjail mozgósítsák. 
A negyedik hadtest parancsnoksága, mely 
hadtest az anatóliai nagy tartalékseregnek 
zömét fogja képezni, szintén utasittatott, 
hogy az erzingyiani, szamszuni és trapezunti 
redder egy részét hívja be. E héten több 
csapat Szalonikiba indul.

Szófia, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
C.orr. A porta az organikus statútumok revíziója 
végett kiküldött vegyes bizottság tárgyalásainak meg­
nyíltával párhuzamban pourparler-t folytat a 
konstantinápolyi bolgár diplomácziai ügyvivővel a 
ruméliai ügyben, a mi a bolgár kormánykörükben 
élénk megelégedést költött. — Mostanában Szófiából 
Filippopoliszba a csapatok számára posztó és egyéb 
szállítmányt küldött, mit nagy tévesen úgy értel­
meztek, hogy bolgár katonaság küldetett a török 
halárra. — Maczedúniában rablóbandák teszik bi­
zonytalanná a közlekedést, Maczedőniában lakó gö­
rögök és szerbek jelentése szerint, sok bolgár vesz 
részt a bandában s közülök töbií cl is lógatott.

Belgrad, aug. 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A királyi család részt- 
vesz a Lapovo-krugujeváczi vasútvonal meg­
nyitásának ünnepélyességeiben s még ugyan­
az nap visszatér. — A király megbízta Mi- 
lanovics Koka bécsi katonai attachét és 
Kovacsevics táborkari kapitányt, hogy a 
gácsországi hadtest-gyakorlatokon legyenek 
jelen. — A skupslinai pót-választásokat 
valószínűleg szeptember 3-ra fogják kitűzni. 
— Bulgáriában járt utazók hitelt érdemlő 
tudósításai szerint, minden hivatalos czáfo- 
lat ellenére, Bulgária hadi készülődéseket tesz, 
hogy Szerbiával szemben minden eshető­
ségre meg legyen oltalmazva. Widdint állí­
tólag a bulgár genie-csapalok parancsnoká­
nak vezetése alatt újra erősitik, a falakat 
kijavítják, a csatornát mélyítik, a várat ma­
gát fegyverrel és élelemmel látják el. Szófiá­
ból hasonló intézkedésekről adnak hirt. (N. 
Fr. Pr.)

Chicago, aug. 20. Az irek gyűlése oly határo­
zatokat fogadott cl, melyek elvben helyeslik, hogy 
Írországban helyi kormányzat létesittessék és kö­
szönetét mondanak üladstonenak ez irányban kifej­
tett fáradozásaiért, valamint Angolország, Skölor- 
szág és Wales demokracziájának (I lads lőne‘javasla­
tainak támogatásáért. Tiedmond ir képviselő beszédet 
tartott, melyben köszönetét mondott (llastonenak, ki 
igazságos akart lenni Írország iránt s kijelenté, 
hogy a békülékcnység politikája most már ismét 
félbenszakad; az ir nép megmutatta, hogy hti barát 
tud lenni, most majd meg fogja mutatni, hogy tud 
lenni félelmetes ellenség is. Írország politikája a jö­
vőben a harez politikája lesz, mert a Salisbury- 
kormánynak vissza kell térnie a kényszerintézkedé­
sek politikájához.

Montevideo, aug. 20. A köztársaság 
elnökének állapota, ki ellen legközelebb me­
rénylet követlelett el, nem fordult rosszabbra. 
A rendőrség körülbelül 50 embert fogott él. 
A kamara megbotránkozását fejezte ki a 
merénylet felett.

KOLERA.
Finme, aug. 20. (0. E.) Az utolsó 24 óra alatt 

sem kolerabetegedési, sem haláleset nem fordult elő. 
A járvány a városban megszűntnek látszik, jóllehet 
az időjárás kedvezőtlenül nedves. A környéken for­
dulnak elő egyes esetek. A hajóforgalom érezhe­
tően csökken.

Trieszt, aug. 20. Tegnap déltől ma délig itt 
16 ember betegedett és 3 halt meg kolerában. — 
Más helyeken újabban a következő koleraesetek 
fordultak elő: Rizmanjében 2, Isolában 3 és So- 
cergában 2 eset.

Trieszt, aug. 20. (Kolera-bulletin az aug. 12—19 
hétről.) Trieszt városában és határában a múlt héten 
109 ember betegült meg és 01 halt el kolerában ; e 
szerint 66 beteggel és 28 halottal több, mint az előző 
bélen. Junius 7-ko óla összesen 29í> ember betegedett 
meg. Ezek közül meghalt 179, meggyógyult 58 s keze­
lés alatt maradt 58. — lstria tartomány Capo dTstria 
járásában Socesgában és Veriabeiában a járvány jelen­
tékenyen csökkent s csupán 2—2 betegedés s 1 halálo­
zás fordult elő. Nagyobb erővel támadt fel a kolera 
Isolában, A múlt heti 14 beteghez és halotthoz 50 
beteg és 26 halott járult. Fianoneban ellenben a jár­
vány csökkenni látszik s a mull héten csak 3 uj eset 
fordult elő. Pasentoban és Itovignoban 1—1 esetet 
észleltek. Görz-Gradiska tartományban két gyanús 
eset fordult old.

Bern, aug. 20. Minthogy a kolera Felső-Olaszország- 
ban fenyegető mérvben terjed, a szövetségtanács hala­
déktalanul elrendelte a járvány be’.'urczolása ellen a 
szokásos óvintézkedések életbe lép elését; megújította 
az ide vágó rendeleteket, melyek a Gotthardton át való 
közlekedésre, a gőzhajóknak a luganoi tavon való köz- 
ekedésérc és a postajáratokra vonatkoznak és megtil­
totta a nyers bőrök, mosatlan gyapjú, ócska ruhák és 
üli málhák behozatalát és átvitelét, «azon málhák kivé­
telével, melyeket az utasok magukkal visznek.

Athén, aug. 20. Az Olaszországnak Reggiótól Venti- 
migliáig terjedő nyugaii partvidékéről érkező szállítmá­
nyok ismét 11 napi veszlegzár alá helyeztetnek.

,K ÖZGAZDASÁG.
Belgrád, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. A szerb kormány a kvagujevácz-lapovai és szendrő- 
planai vasutak annuitása, valamint a belgrád-nis-vranjai 
vasút annuitásának fölöslege alapján kölcsönt akar 
kötni a Comptoir d'Escomple-nél. Az erre vonatkozó 
tárgyalások Mijatovics pénzügyminiszter és Piénne 
marquis a Comptoir d’Escompto képviselője közölt már 
folyamatban vannak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ As első székely vasat ügye Csikmegyének e hó 

14-én tar olt rendkívüli közgyűlésén élénk érdeklődés 
tárgyát képezte. A gyűlésen, mint a Sz. N. Írja, a bi­
zottság tagjai szép számmal jelentek meg. A tervezett 
vasút ügyében Mikó Árpád indítványt tett az iránt, 
mondja ki a közgyűlés, hogy az építendő vasút vona­
lára nézve csatlakozik a Dániel Gábor és Ugrón Gábor 
engedményesek tervéhez a kiküldött 40-es bizottság ja­
vaslata értelmében. Ekkor felulvastatott a br. Huszár 
Károly és társai által a közgyűléshez benyújtott ajánlat, 
mire Madár Imre főjegyző azt indítványozta, hogy az 
üg) adassák vissza az állandó választmánynak oly meg-

nagyáss«al, hogy a két terv — t. i. az Ugrón és Dánielé 
és a br. Huszár és társaié — felett tanácskozzék, azo­
kat tanulmányozza, azután tegyen javaslatot a törvény- 
hatósági bizottságnak. Erre Becze Antal alispán azt az 
indítványt terjesztette elő, hogy mondja ki a közgyűlés, 
hogy a 4U-es bizottság javaslata alapján hozzájárul az 
«első székely vasút» tervezetéhez, azzal a hozzáadás­
sal, hogy a gyó-dilrói szárnyvonaltól a br. Huszár és 
társai által építendő szász-régen-tölgyesi vonalig az ösz- 
szekötő vonal kiépítéséhez is hozzájárul annak idején a 
megye törvényhatósága, a mennyiben annak kiépítését 
az ajánlandó* módozatok értelmében kivihetőnek és 
szükségesnek fogja látni. Ezt az indítványt el is fo­
gadták.

* Rábaszabályozás. Báró Kemény Gábor közle­
kedésügyi miniszter a Rábaszabályozási munkálatokra 
vonatkozólag beérkezett ajánhatok tekintetében ma dön­
tött és Neuschloss Miksa és Fried budapesti vállalkozók 
harmadik legkedvezőbb ajánlatát — mely a munkálat 
álvállalására 34,7% engedmény melleit nyilatkozott 
késznek, — fogadta el. Miután e munkálatok előirány­
zata 5.504,000 frtot tett, az ajánlati tárgyaltás az állam­
nak 1.909,888 frtnyi megtakarítást eredményez.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 20, —

Értéktőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A mai ünnepi magánforgalom igen gyenge volt és 
osztrák hitelrészvény 281.10-től 281.50-ig köttetett, ma­
radt 281.50, magyar aranyjáradék 109.45-ön, magyar 
papirjáradék 95.75-iin köttetett.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.50 
—281.60, magyar aranyjáradék 109.45—109.50, ma­
gyar papirjáradék 95.75—95.80.

Zárlat után és délután osztrák hitelrészvény 281— 
282-ön köttetett, magyar aranyjáradék 109.45—109.50-en, 
magyar papirjáradék 95.75—9" '121-cn és magyar le­
számítoló és pénzváltóbank 98.40-űn köttettek.

6 orakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény281.80— 
281.90, magyar arany-járadék 109.521—109.55, magyar 
papirjáradék 95.87$—95.90.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
EIőtŐBcde.

Béos, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtözsdén ingadozó volt a magatartás, mit különböző 
politikai és pénzügyi befolyások idézlek elő. Mig a ma­
gyar államvasutak tervezett tarifa-felemelése és a ma­
gasabb külföldi árfolyamok jobb irányt idéztek elő, ad­
dig másrészt a török-bolgár jegyzékváltás és az angol 
trón beszéd leliangoltságot keltetlek. Valuták szilárdak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.90, 
magyar hitelbank 290.50, osztrák-magyar államvasut
230.50, májusi járadék 85.70, magyar arany-járadék 
109.22, magyar papirjáradék 95.77, húsz frankos arany 
9.994.

Déli tössde.
A déli tőzsde névleg változailan árfolyamokkal in­

dult. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 280.90, ma­
gyar hitelbank 290.50, osztrák-magyar államvasut 230.25, 
déli vasút 114.50, májusi járadék 85.70, magyar arany­
járadék 109.22, magyar papirjáradék 95.75, busz 
frankos arany 10.

Később pangott az üzlet és az irány határozatlan 
volt. Váltók és valuták változatlanok.
2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.15, 

angol-osztrák bank 112.75, uniobank 74.50, bank- 
cgvcsület 103.50, magyar hitelbank 290.25, osztrák- 
magyar államvasut 229.75, Károly Lajos-vasut 191.76, 
dunagözhajózási részvény 391, Lloyd-részvény 680, 
északnyugati vasút 173.25, elbavölgyi vasul 170.50, 
tramway 197.50, déli vasút 114.25, májusi járadék 
85.62, osztrák arany-járadék 121.25, magyar aranyjára­
dék 109.27, osztrák 1864-diki sorsjegy 169.60, bécsi 
községi sorsjegy 125.75, húsz frankos arany 10, né­
met birodalmi márka 61.75, magyar papirjáradék 
95.90. Lanvna és üzletiden.

Béos, aug. 20. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.60, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 106 —. 6I/a°/o-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —. Erdélyi vasul
190.50. Magyar keleti vasút 120.—, Magyar ny. sors­
jegy 121.5-1. Szülődézsmaváltsági kötvények —.—. 
6%-os arany-járadék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 127.25. 
Magyar 4°/q-os aranyjáradék 1U9.37. Magyar vasúti köl­
csön 154 6:i. Magyar hitelbank 190.50. Alföldi vasút 
192.50 Magyar északkeleti vasút 177.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.70 Tiszavidéki vasut-rőszvóny 252.—. 
Magyar leszámítoló- és pónzváltóbaní részvény 97.50. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 153.75. Magyar papir­
járadék 96.—. Dohány-részvények —.—. Leszámítoló-

Béos, aug. 20. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hilelrészvény 281.60. Déli vasút 114.25. 
4%-os aranyjáradók 121.25. Váltó Londonra 126.—. Ká- 
roly-Lajos vasul 191.50. 1864-es soraj. 169.50. 1860-as 
sorsjegy 142.—. Török sorsjegy 17.75. Angol-osztrák 
bankrészvény 112 75. 4-20/o-os ezüstjáradók 86.45, Osz­
trák államvasut 229.80, 20 frankos 9.994, í'20I0-ob pa­
pirjáradék részv. 85.62. Osztrák hitelsorsjegy 180.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 868.—. Csáaz. kir. arany 
5.91. Német bankváltők 61.70. Elbavölgyi vasút részv. 
170.75. Wiener Bankverein részvény 103.75. Dunagőz- 
hajózáai réezv.-társ. 390. Szilárd.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A délutáni magánforgalom meglehetősen 
szilárd volt. Osztrák hitelrészvény 281.90 és 281.75 
után 281.60, magy-ar papirjáradék 95.90—96.02, magyar 
aranyjáradék 109.39.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 281 60.
Prolongáoaló- és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Béos, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mely három napra (augusztus 24, 25 
és 26) terjedt, a következő prolongáosló-tételek mel­
lett folyt le: Osztrák hitelrészvény 10—35 kr. report 
(3$—i-$°/0), magyar hitelbank 10—20 kr report (3J— 
4|°/0), osztrák-magyar államvasut 20—40 kr deport (3$ 
— 1 l°!o). Károly Lajos-vasut 20—30 kr deport (4— 
3i°/o), déli vasút 20—35 kr deport (4$—4$°/0), májusi 
járadék 5—10 kr deport (44—40/0), magyar arany- 
járadélc simán — 10 kr deport (3ä—3$%), magyar 
papirjáradék 15—30 kr deport (4£—3°/0.)

Praemlumüzlet. A díjtételek alig változtak; osz­
trák hitelrészvény holnapra 1$—2 írt, nyolez napra 
4$—5 írt, egy hónapra 8$—9$ frt, három hónapra 
17—18 forint; osztrák-magyar államvasut egy hó­
napra 101—11 frt; Károly-Lajos-vasut egy hónapra 
10—11 forint; déli vasút egy hónapra 7—8 frt; magyar 
aranyjáradék egy hónapra 2$—2$ százalék, három 
hónapra 4Í— 4f százalék.

Magánkam&tlib : Első váltóra 2f—3^ százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 3§—3| százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A magasabb newyorki jegyzések következtében rend­
kívül élénk volt a forgalom, miközben az összes czik- 
kek jelentékenyen emelkedtek. Később nyugodtabb volt 
a hangulat és köttetett: Búza őszre 9.38 és 9.43, tavaszra 
9.80 és 9.86 frt között, zab őszre 6.93 frt után 6.83, 
tavaszra 7.10—7.03, uj tengeri 6.95—6.99 frton. Rozs 
őszre jegyez 7.10—7.15, tavaszra 7.40—7.45 forintot.

Délután a forgalom élénksége csökkent és az irány 
elgyengült. Búza őszre 9.38—9.40, tavaszra 9.82, zab 
őszre 6.83, tavaszra 7.03, rozs őszre 7.15, tavaszra 
7.40, uj tengeri 6.92 frt.

Kész áru változatlanul szilárd. 7000 mm. ó-becsei 
búza 79.5 k. 9.25 frton adatott el három hónapra Győr­
ről. Árpából nohány északmagyarországi tétel 7.75—8 
frton, legjobb 9 frton adatott el állomásokon.

Szesz ára ma tovább emelkedett. Kész gabonaáru 
26§ frton adatott cl és maradt igy pénz.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítóiénak táv­

irata.) Váltó Londonra 126.10, olasz bankpiaczokra 
49.75, Napoleon d’or 9.92$, magyar aranvjáradék 109.35,

magyar papirjáradék 95.80, májusi járadék 85.70, osz­
trák hitelrészvény 281.50, Lloyd-részvény 5.80, olasz 
járadék 99.50, olasz bankjegy 49.75. Szilárd.

Berlin, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eleintén járadékok kivételével minden téren szi­
lárd volt az irány, de az üzlet kevéssé élénk. Azu1-' i 
gyengültek az árfolyamok. Osztrák-mzigyar államvasut 
javult. Magyar aranyjáradék és egyiptomi kölcsön gyen­
gébb. Később jobb londoni jelentésekre minden megszi­
lárdult. Magánkamatláb 1’ százalék.

Berlin, aug. 20. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány szi­
lárd. A kedvező hangulat hatással volt a forgalomra. 
Orosz értékek szilárdak. Vasúti értékekben fedezési vá­
sárlások történtek. Bányaértékek lanyhák.

Frankfurt, aug. 20. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék S.xiiö, osztrák hitelrészvény 226^, osztrák-ma­
gyar államvasut 186, osztrák déli vasat 92iJ. Szilárd, de 
csendes.

Paris, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) tx mai tőzsdén Salisbury beszéde következtében 
szilárd volt az irány.

1 órakor jegyeznek: 3%-os járadék 83.12, 
olasz járadék 10Ó.62, magyar aranyjáradék 88.18. 
török vasúti kölcsön 14.90, spanyol járadék 61.25, 
egyiptomi kölcsön 374, ottoman bank 569, Sztiez- 
részvény 2019, Panama-részvény 391, osztrák-magyar 
államvasut 4P L75, osztrák déli vasút 235.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 3%-os járadék 
83.15, 4$%-os járadék 109.62, törleszthetö járadék 
85.20, magyar aranyjáradék 88, magyar jelzálog hitel­
bank 530, osztrák-magyar államvasut 465, osztrák déli 
vasút 235, ottomán bank 508. Szilárd.

Pária, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdén szilárd volt az irány, különösen 
nemzeti kölcsön.

5 óra 42 perczkor jegyeznek: Szuez-részvény 
2032, Credit Fonciére 1377, Banque de Pari; 660— 
670, váltó Londonra 25.27$, orosz rubel 245.75. Pénz 
bőven.

London, aug. 19. Magyar aranyjáradék 87, osztrák 
aranyjáradék 97$, osztrák ezüstjáradék 68-j, angol con- 
solok 101, váltó Bécsre 12.76, ezüst 42-Vio. Bágyadt.

New-York, aug. 19. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 91$, váltó Londonra 
4.81$, négy százalékos tőkésített kölcsön 1877-böl 125$, 
Erie-vasut 32'/s, váltó Parisra 5.25$.

__________ ik' mogjetölve. Magitól óhetódik, hogy 3
inti liszimltABokhoz még a trangaklló-köllsagek, további a raodlo-és 
llimo-íirlolyamokhor azonkívül még a mimlonkon budapesti prolonaczió 
lelek is számításba voondók. A "-gal jelolt értékek a budapesti tőzsdén 
em isBvoztotnek. Átszámítási ár olyam 100 marka vista 61 frt 70 kr 

100 frank vista = i* frt kr.

Augusztus 20.
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rar jelzálog-hitelbank. . . ■ $
i unié-hank  ............................... "
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi Amtissdák edvUtoj

Leszimltáii ánolyem a német plaozokra 100 márka vista 81.79 frt, 100 Irk 
49.911 R.

Augusztus 20.
P A B I S.

Busa folyó hóra ....
— Bzoutcmberro ....
— utolsó 4 hóra . . •
— novembertől 4 hóra . 

LUxt folyó hóra .....
— ezoptemberro ....
— uloleó 4 hóra ....
— n vembertől 4 hóra .

Olaj folyó hóra....................
— szeplombvrrc ....
— utolsó 4 hóra ....
— első 4 hóra. .... 

Bsees folyó hóra . . . •
— ezoplcmberre . ...
— utolsó 4 hóra ...
— első 4 hóra . . • 5

I».
tóberro . , 
zemberre .
ctóberre . , 
zemborro ,

Zab
nbor-októborre . 

)Iaj szeptember-októberre .

Bsees azoplcmbcr-októberre
— novemhe -dcczombcrre

STETTIN.
t.-ro . . 
íbcrre .

S5E5berro.
Bepoxe .........................

KÖLN.
Busa novemberre . , j

— máicziusra . . .
Bőse novemberre ...

— rnárez lista . . .
Olaj kész szállításra . .

— októberre ....
BOBOBXLO.

Busa....................... .... .
Zab..................................
Olaj.................................
Kosa.................................
Repose.............................
Tengeri............................

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

KOlOnbOzet a«
utolsó zárlat­

hoz kópéét 
oeztr. őrlikban

28.98 11.43 - 0.06
23.25 11.60
23.60 11.78 - 0.05
23 80 11.87 - 0.02
61.50 10.16 - 0.16
61.00 16.19 - O.CO
58.10 16.34 - 0.06
52.80 10.57 - 0.09
61.50 25 57
52.— 26.95
63.- 26.45
63.76 26.84 0.12
48.- 26.13
47.- 25.57
44.50 24.13
43.- 23.65 — 0.13

162.50 10.03 0.07
165,75 10.28 0.05
131.25 8.10 0.05
133.— 8.20 0.04
126.50 7.81 0.16
116.— 7.16 0.03
42.80 26.41 0.06
43.90 27.09
39.70 23.88 — 0.06
39.- 84.06 — 0.00

164.50 10.15 4 0.06
164.50 10.15 - 0.06
128.— 7.90
128.50 7.93

42.— 25.91
42.— 25.91
39.- 24.06 — 0,06
38 50 28.75
38.80 m.94 + 0.06
38.80 23.94 — 0.06
— --

17.70 10.92 + 0-12

13.40 8.27
13.80 8.61 4- 0-06
23.— 28.33
22.90 28.26

10.— 9.87

S7-B0 23Í32 4- oÍOS
18.30 8.21
18.70 11.54
12.50 7.71

A czukorpiacz nyugodt, 
frt, — Kávé emelkedő.

cenlrifu- 
— Pelro-

Trieazt, aug. 19. 
gal-pilé 18$—18| 
leum 9.15 frt.

Hamburg, aug. 19. Petroleum nyugodt, helyben 
6 20 márka, augusztusra 6.10 márka, szeptember—de- 
czembervo 6.35 márka.

Bréma, aug. 19. Finomított petroleum helyben 6.20 
márka. Gyenge.

Antwerpen, aug. 19. Finomított petroleum helyben 
15$ frank. Nyugodt.

Roreohaoh, aug. 19. Szilárd irány mellett jegyez 
elsőrendű magyar uj búza 23 frankot.

London, aug. 19. Havanna-czukor névleg 12.
Pária, aug. 19. Nyers ezukor 28$—28£ frank, szi­

lárd. Fehér ezukor folyó hónapra 32.60 frank, szeptem­
berre 32$ frank, szilárd ; októbertől 4 hónapra 34.50 
frank, az első 4 hónapra 35.30 frank. Raffinade 93$ 
—94$ frank.

Newyork, aug. 19. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 
Yorkbnn 96/io> Neworleansban 9%, novemberre 9.24, 
deczemberre 9.27. — Petroleum finomított 70° Abel 
Test Newyorkban augusztusra 6$. — Filadelfiában 
augusztusra Gjj. — Nyers petroleum 5£. — United pipa 
line certificates 61$. — Liszt 3.—. — .Piros őszi búza

3
helyben 89$ cent (= 8.52 frt), szeptemberre 89 cent 
(8.47 frt) októberre 89$ cent (<= 8.54 forint), novem­
berre 91$ cent (= 8.69 frt) 100 kilonkint. — Tengeri 
53- — Czukor (Fair rafining Muscovados) 49/ic. — 
Riokávé _9$. Zsir (Wilcox jegyű) 7.60. (Fairbank je­
gyű) 7.45 — Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe a az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 1$ 
cent (= 0.42 Irt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gya* 
pótból lOOOgbál.

NAPIREND: Augusztus 21-én.
NsptAr i Szombat. — Rom. kalb.: Hernát apostol. — Prot: 

Adolf, — Görög-orosz: (augusztus 9.) Mátyás apostol. — 
Zsidó: (al) 20.) Sabbat Eckel. — Nap kél 5 ó. 4 p., 
nyug. 7 ó. 1 p. — Hold kél 10 ó. 9 p. este, nyug. 11 ú. 
33 p. délelőtt. 1 1,6

Vallás- és ktisoktatásilgyi minleiter (Berzeviczy állam 
titkár) fogad déli 12—2.

Horvát minleiter fogad d. e. 10—d. u. 2.
Országos méhészeti egyesület beszámoló közgyűlése d. e 

9 órakor a Köztelken.
Fogtechnikusok értekezlete váczi-utcza 24. sz. a. 
Hangverseny és tánczvigalom a Széchényi szobor ja­

vára a svábhegyi. Ötvös nyaralóban este 8 órakor. 
Történelmi kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva 

d. c. !)-töl d. it. 7-ig. Belépti dij 20 kr.
DinnyekiúlUtás a Köztelken d. e. 10—12 és d. ti. 2—4. 
Vtirüs-keresst-egylet Erseéhet-kórháia (Buda,déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
114 óra között.

Nemzeti mnzcnrn: összes tárak nyitva d. c. 9—1. 
Egyetemi füvésikert az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u. 

2—8;
Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten katona-

és czigány-zene.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig 
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Grand Cafó Restaurant de l’Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR
ERKÉLYJECS

I utczai lakás a belvárosban. I
A kalap- és himzö-utcza sarkán, II. emeleten, NO 

VEMBERRE kiadó: 290S
5 utczai szoba, előszoba, konyha, éléskamra, pincze, padlás. 

Bérösszeg 1000 Irt — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Koncegno
Természetes mireny vastartalmú savanyút iz, jónak bizo 

nyúlt gyógyhatással. Föraktárholyieóg
mindig friss töltésben kapható 1886

MATTONI és WILLE
Budapesten, Dianafürdö-éplilét és mérleg-utcza 12.

Íz- foes°r"k a legjobb amerikai rend" 
- 8Zer SZerint készíttetnek. Mérsékelt árak

— Kívánatra rósz- 1) A T>XT A T Budapest, váosi- 
547 letflzetóere. BillUm «J. utcza 24. szám:

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
M. KIR. OPERAHÁZ.

Rendk. bérletsz. 
Budapest, augusztus 21-én. 

A nemzeti színház személy­
zete által

Ä aeentlvánéjl /lom.
Színmű ú felv, Irta Shaks- 
perc, ford. Arany János. Ze­
néjét szerzetté Mendelssohn 

Barthold Bódog. 
Személyek:

Theseus
Egeus
Lysander
Demetrius
Philostrat
Vaczkor
Gyalu
Zuboly
Dudás
Orrondi
Ösztövér
Rippolita
Hormin
Helena
Oheroa
Tilánia
Puck
1- sö tündér
2- ik »
3- ik »
Rabvirág 
Pókháló 
Moly 
Moly
Mustármag

Mészáros 
Pintér 
Horváth 
Mihály fi 
Falud i 
Vízvári 
Sántlia 
Szigeti J. 
Füldényi 
Komáromi 
Latabár 
Hegyesi M. 
Nagy I. 
Alszegi I.
Fái Sz.
G. Csillag T. 
Palotay P. 
Tárnoki G. 
Kordin M. 
Ábrányiné 
Delli E. 
Bányai G. 
Várhidi R. 
Várbidi R. 
Lázár M.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, augusztus 22-én. 

Bérletfolyamban: 
Bianchi B. k. a. első fellép­

tével.
Az alvajáró. Bécsi ke­

ringő.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, augusztus 21-én. 

Blalia Luiza asszony mint 
vendég

Az eleven ördög.
Vig operetté 3 felv. Bayard 
után szíibadon átdolgozta De- 
réki Antal. Zenéjét szerzetté 

Konti József. 
Személyek:

Soubise hg. Szatlnnáry 
A herczegné Ebergényiné

Tibulle br. Szilágyi
Hermine Vári 1.
Létoriéres Blaha L.
Pzmponius Kassai
Desperriéres Németh
Veronika M. Csatai Zs
Margót Fehér 1.
Grévin Újvári
Marianne Margó C.
Rendőrtiszt Erődi
Chatou polgtn. Szabó
Laroqua gróf Imrei
Solanges Fogarasi
Desiéaas lovag Enyvári
Lusignangr.-ne vasvarine
Saint-Grog hg.-ué Szilágyiné
D'Arbois Imreiné
Boissy kisassz. Arányi B.
Maillard Kon.iesi
Mortier Füredi
Chameau Fodor
Champignon Várdai
Levrier Debreczeni
Lapin Szigeti
Marguerite Béni I.
Matton Narcziszná
Catherine Galambos B.
Susanne Kun M.
Marthe Esztergomi A.
Juliette Molnár 1.
Egy szolga Mátrai

Kezdete 7$ órakor.
Holnap, augusztus 22-én, 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Felhő Klári.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, augusztus 21-én. 
A népszínház személyzete 

által
Csókon szerzett 

vőlegény.
Eredeti énekes bohóság há­
rom felv. Irta Szigeti József 

Zenéjét Serly Lajos. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA
Budapest, augusztus 21-én.

GENERAL BEM. 
Történeti színmű 7 képben 

Kezdete 6 órakor.

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szám.

Csak még 4-szeri fellépte az összes személyzetnek. Brother
Leopold gymnas/.likai mutatványai. Mr. Segommer panoptikumával; Hr 
Valló, Hlle Lneiano, Steider József bécsi dalkomikus ; Morkcl k. a. bect 
énekesnő, Marion k. a. tiroli énekesnő, Kan lloriska magyar énekesnő 

Mr- Crosslejr és Elder amerikai rud-magasugruk fellepte. 2731

Villa Bellevue.
Ma szombat nagy hangverseny, a 68. gyalogezred zene 

kara által. 2691

IDŐJÁRÁS, ang. 20. reg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában : A nagy légnyomás (765—767) a kouti 
ncns nyugoti felében, a depressziók (755—758) egyike . 
Dél-Adriánál, másika Közép-Oroszországban van. Az idő vál 
tozó felhőzetű, nagyobbodott meleggel, északon száraz, délei 
csőkkel.

Hazánkban: Keleties, részben északias helyenkint erő 
sebb szolok mellett, a meleg nagyobb lelt, a légnyomás ke 
vesét változott. Az idő változó felhőzetű, közben napos. Esői 
helyenkint a délnyugoti felben, közepes mennyiségben voltak

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Változó, szelesebb időt várhatni, helyen 

kint esővel, ilt-ott zivatarral.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb aa Egyetértés augusztus 7-iXs 

seámában.
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E rovatban minden azó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyok a hirdető félnek lakczimóvel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bclyegdij ia fizetendő. Km

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levelbell 
tudakozódásokra rontoaan válaszolunk, ha a szükséges posU- 
bólyeg beküldő tik és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetek.

Csak oly levelekre válaszolunk
miiekkel a vájaszraszükség£slevélbél5^^bej^ld£ tik.

Legmagasabb

előlegeket
16»/o-ra (l‘/4 krajezár forinton­
ként) arany- ezüst- és ék­
szerekre, továbbá sorsje­
gyekre, állampapírokra,
zálogjegyekre mérsékelt ka­

matokra ad 2810

REDLICH asitfED
eiö!ei,ezé3l bank- és váltóház, 

kecskeméti-utcza II.

Melyik vagyonos
öreg úriember, lenne hajlandó, 
egy tisztességes 24 éves hölgyet, 
tanulmányaiban segélyezni? Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 6785

352 m. hold
tágas nemesi birtok eladó. — 
Fekszik Bcregmcgyében, kitűnő 

peze, búza, kukoricza talaj, s ik
fekvé
1 őrá
tája.
köles.
kézpí
Felvi
kán.
restante.

van kő-i hja, 
•ira vasúti állomás, pús- 
miután földhilclintézeti 
terheli, 5—6000 forint 

: elegendő a megvételhez, 
losítást nyújt Máté-Szal- 
lulajdonos M. P. pnsle-

6831

Birtok.
Egy 1100 holdas (1000 öl) bir­
tok. Beregmegyébcn, közvetle­
nül a vasúti állomás mellett, 
Beregszásztól fél órányira el­
adó. Levélben! megkeresések 
> Cz. L. 72n7.-> ezimen a kiadó­
hivatalba intézendők.

Eladás.
Eladni óhajtom,

12,000 frt értékű házam és üz­
letem, vagy egy budapesti ház­
zal elcserélni, esetleg külbirtok­
kal. Bővebbet akiadóbivatalban.

6838

Tricycle,
legújabb angol-rendszer szerint, 
egészen tij. gyönyörű kiállítású, 
golyós agy mindenütt, 20 kilo­
méter úránkint. hölgyeknek is 
ajánlható, a beszerzés ár felé­
ért eladó. Bi'ív. a kiad. 720!

Saját kószitmónyü

bútor eladás.
Raktárom tulhalmazása végett 
kárpitos- és mindenféle fa­
bútorok loezúllitott áruk
mellett bámulatos olcsón kap­

hatók :

KARDOS D.,
lintovgyiVroNiiál. 

Audrúsay-ut 13. sz. alatt,
2946 Alapittatott 1864.____

Egy villa,
gazdasági épületekkel és 8 hold 
földdel, a fővárostól háromne­
gyed óra távol, tejgazdasághoz 
alkalmas, eladó. Bővebbfelvilá- 
•msitást :i kiadóbivalalban. 6831

A Garamvölgy
barsmegyci részében, egy leg- 
jobb minőségű, 600 holdas hír- 
tok eladó. Értesítés a kiadóhiva­
talban.___________________ 2969

Gőzmalom,
paraszt és finom őrlésre, 3 kőre 
alkalmazott jó termelő vidéken, 
a kőszénbányához néhány pcrcz- 
nyi távolságra , családi viszo­
nyok végett olcsó áron eladó, 
esetleg bérbevehető. Bővebb 
értesítés c lap kiadóhivatalánál.

6676

Bycicle,
angol, legújabb szerkezet, egé­
szen uj, golyós tengely agy, ni- 
keles, 20 kilós, úti- és verseny 
gép, futtatásoknál dijat nyert 
20 kilométeres órai record. 
Beszerzési ára húsz angol font, 
150 írtért eladó. fiőv. «Bycicle 
7288.» a kiadóhivatalban.

Alkalmazást keres
Egy másodéves

Idillikus, szerény feltételek mel­
lel, házibulitól állási keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 7299

Csinos, müveit
hölgy, ajánlkozik előkelő hely­
beli üzletbe elárusitónőnek v. 
péiizlárosnőnek — biztosítékot 
adhat. — Bőv. a kiad. 7262

Csinos fiatal
özvegy, ki a háztartás minden 
ágában jártas, éllcscbb úrhoz 
ajánlkozik házvezetőnőnek, kul- 
csárnőnek vagy gazdasszony- 
nak. Szives ajánlatok «J. E. 
7274.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek._____________________

Ügyes varrónő,
ajánlkozik hölgy- és gyermek- 
rubák készitésére.Cziine akiadó- 
liivalalban._ __________ 728!)

Pénztárnoki 
vagy ralctárnoki alkabuazúst 
keres, helyben vagy vidéken 
egy fiatal, nőtlen kereskedő, 
ki óvadékot is képes nyújtani. 
Ajánlatok «P. S. 85.» jel alatt 
a kiudóli, elfogadtatnak. 7210 

Egy vizsgázott
gépész, ki gazdasági, gépkeze­
lés, javítás, úgy szinte vízépí­
tésnél. kotrúzásnál, viz lecsa- 
polásnál sok évi gyakorlattal 
bir, e szakmájába vágó kitűnő 
bizonyitványnyal ellátva fog­
lalkozást keres. Bővebb felvi­
lágosítás a kiadóhivatalban 
«6835.» szám alatt._________

Egy jól nevelt, w
21 éves házileány, alkalmazást 
keres, oly polgári vagy urasági 
húznál, hol tehetségéhez képest, 
szolgálatai által, becsületes Hiú­
don jövőjét biztosíthatná. Mint 
házi kisasszony, kulcsárnő, vagy 
nagyobb gyermekek mellé mint 
bonne, esetleg mint társalgónő, 
magányos úrnő mellé. Czim a 
kiadóhivatalban. ___ 6826

Alkalmazást nyer
Egy gazdatiszt,

azonnali alkalmazást nyerhet 
Somogybán. Czim a kiadóhiva­
talban megtudható. 6822

15 éves fin,
kerestetik inasnak. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.__________7294

Egy rajzoló.
kitűnő Írással, azonnal alkalma­
zást nyerhet. Közelebbit a kiadó-
hivatalban,___  __ 7295
Kerestetik vidékre, 
egy fiatal csinos leány pinezér- 
nőnek, aki a magyer nyelven 
kívül, a német vagy szerb nyel­
vet bírja, azonnal alkalmazást 
nyer. Bővebben a kiadóhivatal­
ban, hová az arczképek kül­
dendők. «F. 6840.» sz. a.

Oktatás.
Nevelői állást

keres egy Ill-ad éves orvosnö­
vendék, lakás és ellátásért. 
Szives ajánlatok «E. E. 7293.» 
sz. a. a kiadóhivatalba kéret­
nek, hol bővebb felvilágosítás
nyerhető.______________________

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óhajt adni, egy szigorló 
orvos. Czim a kiadóhivatalban.

I * jT« Ae. hAitlaft A zöldfa-utezában
liaiiaS oS Uül ilvl. cisí; emeleten, egy jól bnbtiloro-

Csinosan
bútorozott hónapos szoba, 1 
vagy 2 ur számára, augusztus 
l-löl kiadó. Czim a kidóhivatal- 
ban. 7266

zott teljesen elkülöníteti udvari 
szoba azonnal kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. ___7280

Egy elegánsan,
bútorozott 2 ablakos utczai 
szoba, kilátással a váczi uteza 
egy vagy két ur részére, azonnal 
olcsón bérbevehető. Czinie a 
kiadóhivatalban. '270

Szülők és gyámokat
tisztelettel tudósítom, hogy 

gyógyszertáramban a gyakor­
noki állomás, azonnal elfoglal­
ható. A felvételi feltételeket 
bélyegjegy beküldése mellett 
közli Bogsch Lajos gyógysze­
rész Pozsonyban. 6842

Vétel.
Egy használt,

de még jó karban levő bycicle 
kerestetik vételre. Ajánlatok a 
legolcsób ár megnevezésével, 
«Bycicle» czim alatt a kiadó­
hivatalba intézendők. 7285

Nevelőül
ajánlkozik egy okleveles tanár. 
Czim a kiadóhivatalban. 6811

Vidéki gyermekek,
kik Budapesten végzik iskolái­
kat. egy fölötte tiszlességcs csa­
ládnál, hivatalnok özvegyénél, 
kinek fia középiskolai tanár, 
egész ellátást, azonkívül elemi-, 
reál- vagy gimnáziumi tantár­
gyakból ismétlési órákat, eset­
leg teljes oktatást nyerhetnek; 
kívánságra a zongorázásra is 
taníttatnak. Közelebbi felvilá­
gosítást a kiadóhivatalban kap­
ható. ________________ 6692

Tanárjelölt, 
ki évek óta tökéletesen meg­
elégedésre működik, ajánlkozik 
nevelőül. Tan képesség: elemi, 
gimnáziumi tantárgyak, német, 
franezia nyelv, a zongora ala­
pos oktatása. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 6841

Lakás
a belvárosban. A kalap- és 
liiinző-ulcza sarkán egy igen 
szép. II. emeleti erkélyen utczai
lakás, novemberl-ére kiadandó.q
A lakás áll: 5 utczai szoba-,Csillag-ntcza SZ. 
bői, konyha, előszoba, élés- alatt egy első eme- 
kamra, pincze és padlás helyi-1 leti
Régekből. Bérösszeg 1000 frt. |
BőV. a kiad. , 7282!

Fülbetegeknek.

Miután fülbajom, Maine párisi 
tanár által feltalált mikroplioii 
használata állal javult és a 
zugás végkép megszüld, eladom 
azt 40°/o olcsóbban, 15 friert. 
Cziinem a kiadóhivatalban tud- 
liató meg «Biztos gyógyulás 
7298.» jelige alatt.

lakás,
Különféle.

A VI. kor. B
Rózsa-ntoza 44. az. alatti | *
házban, több szép lakán, november 1-ére ki-
julányosán búrbeadandó. Bő-. l>érelhetŐ. 7208
vebbet a házmesternél ugyan­
ott. __ 6786

Utczai szoba, 
jól bebutorozva, teljesen elkii- 
lönitett bejárattal, kiadó a yáezi- 
utczában. Czim a kiadóhiva­
talban.  7264

Teljes ellátást,
ajánl a ref. templom közelében 
3--4 gimnáziumos tannlónnk, 
egyenként havi 35 fiiért, kép­
viselőnek vagy 2 társ hivatal­
noknak szép szobát 35 fiiért, 
reggeli és ebéddel havi 70 fiiért, 
tisztességes családit városi hi­
vatalnok. Jelentkezés aug. 28-ig 
a kiadóhivatalban 6791

pinczehelyiségek, raktárak stb.

szárazzá tételéi,
felelősség és jutányos ár mel­

lett elvállalja: a magyar as­
phalt részvénytársaság vál­
lalata. Iroda: Budapest, 
Erzsébet-tér 10. sz. Asphall- 
anyag — hasonló czélra — 
használati utasítással vidékre 
is olcsón szálliltatik. 2783

Szülök iigyelmtiöe.
Közel a budai állami főgimná­
ziumhoz. egy keresztény család 
2 vagy 3 deákot, teljes ellátás­
ra zongora használattal, vagy 
a nélkül is elfogad. Budavár, 
tárnok-uteza 7. szám.___ 6829

Fertőtlenített

pir-clEHetét
(árnyikszék-átliuzal),

locUitHnőlib ótalmazó szór minden n- 
PÚly ellen. (u. ni. kolera, himlő, sar­
kú/, siti ) liciyetteilis az anyol árnyék- 

ezekeket.

KRAUSZ W. és társa.
„vár : Budapesten, 111 , kis-ezolli utcza 
73. Raktár: l.cltner M. L. papirüzle-
Úben váezi-kürut, SelilinOuszüvniJ

Teljes ellátásra
felvétetik 2 tanuló, esetleg neve­
lővel szeptember 1-től. Reál- 
tanoda-ulcza 19. sz., II. emelet, 
ajtó 13. _______ 6730

Teljes ellátást,
és egy nagy elkülönített szobát, 
kaphat égy magyar családnál, 
három vagy négy vidéki tanuló 
az Andrássy-uton. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 6803

1000-2000 frttal
rendelkező társ. kerestetik egy
Iroczltázat nélkül járó iro­
dalmi vállalat létesítésé­
hez. Hasonló eddig hazánk­
ban nincsen. Személyes közre­
működés nem szükséges. Ko­
moly ajánlatok «Biztos haszon» 
jelige alatt c lap _kiadóhivata­
lához intézendők.Névtelen aján­
latok nem vétetnek figyelembe.

7292

I fozekastér. ismvtelkrusllákn.k
előnyös engedmény. 2‘Jiu

Teljes ellátásra.
Két jó házból való tanuló, egy 
fővárosi müveit családnál cl fo­
gadtató. Felügyelet, zongora, 
és fürdő-szoba használat, fran-j 
franezia oktatás. Czim a kiadó? 
hivatalban. ______ _ 684^

Egy keresztény
család, két 10-12 éves iskolai 
látogató jó házból való kút, 
teljes ellátásra hajlandó elfo­
gadni. hol zongora oktatásban 
is részlvehelne. Bővebbet q 

i kiadóhivatalban. eöJS<

Fekete, sárga vagy termószetszinre sűrített

m e n t e s takaró s» o 81 > \ ^
mozdonyok, cséplőgépek, gabna-asztagok stb. számára, gabna üsjpepczü-jpm^yvRk^

ÍB S<.
mozgonyok, cséplőgépek, gabna-asztagok tinta, f.=til4rnk.t, cártól..«.. mi« .rt

legituumabb nemű koesikenöea, fehér, kék vagy aárga; továbbá bel- és külföldi gopolaj, kátrány, szurok, kékktt,müUett.
Ráülök kezesség mellett legjobb minőségben, legjutanyosabb gyári és napi uiatt mox e ..... , , ^ azám 8aját HÚZ

első magy. kocsikenöcs, chem. termékek és vízmentes taJearupony vak gyo in. - >
BB Telefon osszekottetes. műi

r ojanio

DEUTSCH BERNAT,

Kauitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1676

szepességi vászonraktárát.

BUDAPEST
kerepest-üt

8. sz.
SZŐNYEG, I

FLANELLTAKARO
HITTE FÜGGÖNY 

2.50-8-ig.
1UTTE TERII 

5—8.50-ig.
JUTTE SZŐNYEG skót csíkokká

FLANELL-ÁGYTAKARÓ 5 fOIÍDltÓl 12 
ÜRÄFENBERGI FÜRDÖ-1ZZADÓ-TAKAKÓ 12 für 

14 lorintig.
TAKARÓK szolgaszemélyzet részére 1.50-4 forintig. 
UTAZÓ-PLÜSTAKARÚ 9 forinttól 12 forintig.
FEKETE IUKKER-TAKARÓ pórja 15 frltól 16 forinlig.

LÓPOKRÓCZOK 

GYÁR T 
RAKTÁRA.

Szabott 
árak.

Legjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban.

Kapható minden nagyobb papirkereskedésben Budapesten.

figyelmeztetés: A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mill» 
névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összetévesztessék.____________ 3ii3

)QóOOO<?OQOoeOOO<?OOOQQÖOOOOOOC}ŐOOOOQOO

TBADB 1677 CHAMPAGNE ®

AYALA &C
Egyedüli raktárnak Budapest 

környéken
RADAN0V1TS TESTVÉR uraknál o 

Budapest, Calc intér.

GERMAWIA-SZONYEG
egy darabban szőve a közepén arabeskekkel s színes szé­

lekkel éttermek és lakó szobák részére 12—22 írtig.

ingyen és

bérmentve.

ÁGYELÖzi) SZŐNYEG 85-120, angol vágatlan 2-5 írtig. 
,ANGORA SZŐNYEG zongora elé 5 forinttól 7 forintig. 

COCOS SZŐNYEG szállodák és iniézetek részére.
minden nagyságban <0 krlól 2 írtig, 

és REPCZE-ZSÁK 100 drb 50-70 Írtig. 
)NA- és REPCZE-PONYVA 8—12 lorintig- 
'KOS FUTÓ-SZŐNYEG mir. 25-1.80 krig. 

_ ANGOL TERES-SZŐNYEG I. Crosley gyárim.
AFRICK, X nyírott kellős velvet 16-100 ínig

Nem kell többé irtózni
a na-ymosás kellemetlenségeitől, mert az eddigieket minden tekin- 

° leiben felülmúló, legújabb, szabadalmazott

mosó- és facsaró-gépeink
segélyével egy személy egy nagyobb háztartás fehérneműjét 
néhány óra alatt megerőltetés nélkül hófehérre moshatja. 

FŐELŐNYÖK:
Rendkívüli kímélése a fehérneműnek, szappan, munkaerő, fűtő- 

anyak és időnek 76°/o megtakarítása.
Raktárunkban minden szerdán és szombaton délután 4 órakor 

i.ióbimnsást eszközliink melyre a n. é. érdeklődő közönséget tisztelettel meghívjuk.
legújabb VAS MANGORLÓ-GEPEINKET rendkívül 

csinos kiállílásban^igen^u^nyo^arak^nieHe«^^^
SCI l LEIN Z KÁROLY és TÁRS AI Budapest,'r"viiL,c stácaió-ntc«a 47.

@gn!5gsBsmsm5asmsci^saoim550B!äi?m5kiS!3a!3aBB5aiin!em!iim|3L',6äai3BiiitqmDi0S0maga0BiB3g5a0aQ

A FRANKLIN-TÁRSULAT
magyar Írod. intézet kiadásában Budapesten .negje'ent s .uinden könyvkereBkedértro jj 
kapható - az osztrák tartományok számára bzelmsk. György cs. k. eg^et. könyvárus g 

nál, Bécsben L, Stefansplatz Nr. b. «

vagy tiszta

MAI!".
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LCSZÖR-IATRACZOK
1 és 3 drbban varva 5.50-

LÓPOKRÓCZ páront 4-11 írtig. 
VARROTT-PAPLAN mind. szin­

tien 2.40—7.50 Krig. 
lÖTT SZALMAZSÁK 
2.50—3.50 Krig.

•20 frtig.

Vidéki megrendelések pontosan után­
vétellel eszközöltetnek.

Gyári
raktár.

A VUAGHtm/ u

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti szmet 
is iljúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fc)(k°%a‘ 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseseget kölcsönöz Baai 
egyetlen egy üveg megtette halasat így nyiiat- 

wiK-m■■^werr koztak sokan kik megkisérlctték midőn az ősz ha) lassanként
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott Mdme. S. A. Allen s Haj festerer 
egy üvegjének használata után. “ Ez nem hajfestö» nem mszk.tja sem a fejbőrt sem '
s nem változtatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankmt adja vissza az ere,let fiuko ‘ szint. 

Eav üveg ára 3 frt 50 kr. - Nagybani alaJásBudapasten tarok József gyigyszorBSzne) klraiy-utozal2. 8

KÉZIKÖNYV NEMESI ÜGYEKBEN.

IRTA

MARCZIÁNY1 GYÖRGY LOVAG,
NÉGY. TÁBLÁVAL.

Tartalom: Előszó. — Bevezetés. — ősi nemesség. — Katonai arisztokraczia.
— A nemességről általában. — A magyar nemesség, — A mai magyar "jágnasi intéz­
mény, mint apáról fiúra szálló örökös főnemesi rend. - A magyar nemest mdigenafuS^
— Ausztria örökös tartományainak nemesi mkolátusa. illetve mdigenatusa. — A nemesi 
előjogok. - Alapítvány képesség. - Usi próbák, nemesség! cziinerapprobácziók. li -
teles helyek. - A dedukezió, azaz a törvényes szarinazas beveze ese. -A nemesi levél
tárak hiányossága és hanyag vezetése. — Udvari es nemesi méltóságok, '',ehe^ csak 

la ősi próbák" letétele állal nyerhetők meg. — Udvarképesség. - A cs. kir. kamarás! méltóság.
I a nemes apród i rang, és az udvarnál való megjeleli hetes előjogának megszerzéséhez

1
 szükséges ősi próba (4 ábrával). - A souyeraii, ma tai Oobanmta) lovagrend

— A magas német lovagrend. — A m. kir. bzent Istvánrcnd. — A cs. kir csillagáé 
resztes hölgy rend, palota és udvarhülgyek. — A nemes hölgyalapitványi >ntézetek.

A es. kir. asztalnoki udvari méltóság. - Az arany-sarkantyus rendjel. - Az osztrák- 
magyar érdemjelek. - Nehány külföldi nemes lovagrendről. — Czunek és czimezések.

I — A lovagi czim Magyarországon.

1 Ára fűzve 1 frt 60 kr. osztr. ért.
brnnTnirMPr^-F^^PrTF'iF':ir1,;i;jmEB1Siaaiil[;í;;1R?ilcii;lCifilH!il-l5'gj5asa5g-l"B5g5g5aBaBagB5gBBEB5Bgag^ 
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SACK RUDOLF
núr eddig is előnyösen ösmert^ 1—3 méter széles 
>,—33 soros kitűnő sorb a vető és szórvavető- 
répjein kívül a legújabb szerkezetű „ön­
működő magszekrény-szabályozóval“ és 
ruganyos vonókészülékkel ellátott sorba- 
vető és egyet, szórvavetőgépjeit, valamint 
számos első dijakkal kitüntetett egyba- 
cázdás, egyetemes és mély mivelési (rajol) 
aczélekóit, két barázdás ekéit, leletle munka­
képes ni szerkezetű károm barázdás ekéit, 
legjobb boronáit és kézi használatra való 
sorvetőgópeit, törvényes védjegygyei ellátott ere­
dői i minőségben valamint a biai versenyen leg­
első dijakkal kitüntetett különböző nagyságú 
szecskavágókat és répavágókat, járgá 
nyokat, darálókat, rostákat és minden más 
gazdasági gépeket legolcsóbb árak mel­
lett ajánl nagy választékban

PROPRER SAMU
Budapest, váczi-korui 35. sz.

Ábrás árjegyzékek és felvilágosítások kívánatra kész­
séggel adatnak ingyen és bérmentve. 2865

Értesítés és meghívás.
! Van szerencsém nagyrabecsült vevőim és a t. ez. ko- 
i zönség szives tudomására hozni, hogy evek óta í.izella- 
I tér 3.” szám alatt volt

butorraktároimit

! aug. 1-ével a fővárosi árvaszék által eddig bírt bNatali I 
helyiségeikbe, rózsa-tér és Lipót-utcza sarkara
(a régi háza mögött), helyeztem át.

Eme bel "isegváltoztatásomnak főczélja egy a bútor-1 
szakmában aj rendaieruok alakítása, különálló, tel­
jesen felevő, élt mintatermék, az aruk alapos meg- 

I tWunthetéseú, azoknak minősége és Ízléses kivitele meg-. 
birálbatása • • '’éti.

j Ezen alka 'riiiial a volt helyiségemből áthozott összes 
ismert szolid.' mii asztalos- és kárpftos-butorkesz- 

i letemet minden versenyt felülmúló áron adom el,
I fenntemlitett nj rendszeremnek alakítása végett és 
I meghívom b. vevőimet és a l. ez. közönséget ezen ked- 
j yezö butorbaszerzési alkalom gyors felhaez- 
1 náláeáru. Tisztelettel
I Sárkány Ignác»
ji butorgyáros,
K ogr,| a rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán.

■B»B3?MEa5BE!583r:

Erdő-eladás.
Méltóságos gróf Esterházy Ferencz ur 

devecseri uradalmában, a széki erdőből, az 
országul melleit, a devecseri vasútállomástól 0 kilo­
meter távolra, sik területen, nagyobb részben cser és 
tölgy, kisebb részben kőris-, szil- és gyertyánfákból 
álló 496 hold erdő fatömege, kiirtás mellett, aján­
lati utón cladatik.

Az irtás 4 évi időn túl nem terjedhet; részletes 
feltételek Devecserben a főerdészi, és Pápán a szám 
vevői hivatalban betekinthetek.

Ajánlatok f. évi szeptember 30-ig Pápán, az ura­
dalmi számvevői hivatalnál adandók be.

Pápa, 1886. augusztus 15. ‘dÖ2D
Az uradalmi igazgatóság.

A belügyminisztérium állal 22,852. sz. a. ajánlott és szakhatóságok által megvizsgált

Pollacsek-féie fertőtlenítő szerek,
és pedig:

fertőtlenítő fol^ad-él^olr,
fertőtlenítő mosó szappan por

nálunk Állandóan kaphatók, úgyszintén

F $1 ® m sr 1« m é ® eí - in, 4L t r © m
por alakban, 50 kilós hordóktól fölfelé.

Pollacsek Emil és Társa
kristály-, szóda- és fertőtlenítő szerek gyára

Budapest, ldi-rtly-ntoxn TI. 2t8T

—TITKOSA?
bőr és nöi-botogsógekot, 
elgyengült férfiorő t, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint szál-, nyak- s gégebajokat 
alaposan és tarlós sikerrel gyogyii
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik:
Budapest, Kristóf-tér 6. sz.
II. cinolct. Bemenet n lépcsőn. 

Rendel: 8—4-ig, este 7-8 óráig. 
Lenetekre iiálnszolok s kluinatra a 

gyógyszereket Is megküldöm.

Legnjabb

legerősebb

szerkezei

Ugyanott kapható az egész Euró­
pában elterjedt önsesóly «az 
olgyongillt férllarö» annak sok 
nemű okai s alapos gyógyítása 

, ára 2 frt 60 kr.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti uteza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN UTCZAI

Elbeszélések. 1 kötet.

Ára füzue 1 forint 80 kr. 

Titkos
betegségeket.

hugycsCfulyásokat, elgyengült 
I férlieröt, magömlésüket, női be­

tegségeket stb. stb. biztos siker- 
| tel gyorsan és alaposan gyógyít

Dr. GARAY ANTAL
volt cs. k. oszt. fóorvos.

I Lakás Budapest, VI. gyár-nteza 7.
I Rendel d. e. 10—l-ig U. u. és 

este 7-8 óráig. 2974 
Ilijitoll lereltire azonnal rílaszoltatit.

I Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapea- 
ton.IV. keoakeméti-utosaO

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó: 
hivatalában (Budapest kecskeméti-iteza 6. sz. megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leirása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
860 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

111. kötet. — Fűzve 9 frt. PiaBköténbon 12 frt.

RUSTON, PROCTOR és Társa
2691 Budapest, nádor-uteza fi. sz.,

Y ajánlják az idei szol-
\ noki ekeversenynél 5
\ díjjal kitüntetett I, 2 és
\ 3 vasú

egyetemes ekéket,
boronákat és egyéb 
talajművelő esz- 
közöketEberhardt

testvérektől, kitűnő kivitelben, leszállított árakon.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

12895 Legújabb könnyű

sor-ve tógépek,
kanalas vagy meritő-korongos rend­

szerre,
SMYTH és ABERDEEN-féle

szórva-vetőgépek,
egy, két és háromvasú ekék,

eredeti

SJLO ír-féle elpáűs
stb. ismert kitűnő minőségben leszállított

árak mellett ajánl tatnak

Clavton és Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyára által 

BUDAPESTEN, váczi-körut 63.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Hirdetmény.
Méltóságos gr. Cziráky Béla ur kenyeri-i uradalmában 

121 darab öreg tirü,
120 darab öreg nőstény

mint számfeletti kimustráltatott, — eladó. A feltételek 
alulirtnál megtudhatók. Az átvétel azonnal, esetleg 
szeptember végéig történhet. ..

Posta: Kenveri (Vasmegye) augusztus 17. 1880. 
Vasútállomás ICis-Czell.

Szalay László.
2979 urad. ispán.

Az egyedül valódi
cs. kir. szabadalmazott

HUNGARIA-DRILL
sorvetögépeketám,
Szórvavotőltot, rostákat, 
konkoly választókat, föld­
művelő oszkösökot készít:

moÍuNyKÜHNE E BÄ’&r.
(Alakult lSSfi). Z.X V# Z.JLJL.1 JLJ JLJevi., víozl-körut 21.

Pályázati hirdetés
évi 500 frt fizetés, szabad lakás és fűtés illetménynyel egybe­

kapcsolt erdőgyakornolti állomásra.
A pályázóktól erdőakadémiai sikeres képesítés, továbbá a 

magyar nyelv szó és Írásban való teljes ismerete és az erdő- 
járásra alkalmas testalkat megkivántatik.

Olyan pályázók, kik az államvizsgát letették vagy pedig 
erdőfelmérés és rajzolásban, kellő gyakorlatot mutathatnak ki, 

600 frt évi fizetésre tarthatnak igényt.
Bizonyítványokkal kellően felszerelt beadványok augusztus 

hó 30-ig alulírott hivatalhoz küldendők; egyúttal kimutatandó, 
hogy mennyiben tett pályázó hadkötelezettségének eleget. 2852 

A rimamurány-siilgótiirjúiii vasmii részvény-társaság 
miiszaki vezérigazgatósága Salgó-Tarjánbam

ECKERT H. F.
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

BERLINBEN O. Weidenweg 37. sz.
Ma: Batesten My-korat 1. sz.

SCHUMACHER C. mérnök
ajánlja magát

teljes szeszgyárak berendezésére
burgonya, kukoricza, répa és élesztő feldol­
gozására saját szabadalmazott rendszere szerint.

Legnagyobb eredmény egyszerű takarékos és köny- 
nyen áttekinthető működés mellett 1692
Prospektusok és referencziák ingyen és bérmentve.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodal^^^omd^^^^tSasá^^^^^^^Mape^KTkec^méMc^G^szánL

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
uteza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN UTCZÁM
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.

f{izve i p-t SO kr.
TülHTALOM :

1. őszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szeret. V. A porkorum inspektor.
3. Szomszédaim: VI. Kati .

I. Patakiék és a néni. VII. Két gyermekről.
II. A rácz Boglárnál. 4. A kapu be van zárva.

III. Klára az anya. 5. Máli.
6. Rósz vásár.

yty


